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Fonctionnement 
 
Effets 
 
Module d’effets BPM 
 
Le module d’effet intégré vous permet d’appliquer des effets à des canaux spécifiques en fonction de son 
tempo actuel. 
 
Afin d’activer et de désactiver le module d’effets BPM, appuyez sur la touche BPM FX On/Off.  
 
Afin de sélectionner le canal auquel seront ajoutés les effets du module d’effets BPM, tournez le bouton FX 

Channel Assign. Les options sont les suivantes : Channel 1, 2, 3 ou 4 ; X-Fader A ou B (un côté ou l’autre du 
crossfader) ; Mic (les deux signaux des microphones) ; ou Master (le mix principal). 

Pour ajouter ou supprimer l’effet vers ou depuis le canal de pré-écoute, appuyez sur la touche FX Cue. 
Lorsque la touche est allumée, les effets seront ajoutés au canal de pré-écoute seulement. 

 
Pour sélectionner un effet, tournez le bouton FX Select/Enter. 
Les effets disponibles sont : 

• Echo : Cet effet permet d’ajouter de l’écho au signal original. Le bouton FX Parameter permet de 
définir le niveau de rétroaction de l’effet d’écho. 

• Delay : Cet effet permet d’ajouter des parties répétées du signal original qui s’affaiblissent avec le 
temps. 

• Hall Echo : Cet effet permet d’ajouter de la réverbération et de l’écho. Le bouton FX Parameter 
permet de définir le niveau de décroissance de l’écho. 

• Ping-pong : Cet effet permet d’ajouter un délai stéréo dont la vitesse diffère entre les canaux gauche 
et droit. 

• Auto Gate : Cet effet coupe le signal original à une vitesse régulière. 
• Flanger : Cet effet superpose à un signal le même signal, mais avec un léger retard afin de créer un 

effet de filtre en peigne (ressemblant à un avion à réaction). 
• Filter : Cet effet varie la fréquence de coupure du filtre à une vitesse régulière.  
• Phaser : Cet effet superpose à un signal le même signal, mais en décalage de phase afin de créer un 

effet de modulation subtile. 
• Bit Crush : Cet effet ajoute un filtre à faible débit binaire. Le bouton FX Parameter permet de définir 

le débit binaire moyen et la profondeur de bits afin de modifier le son de l’effet. 
• Reverb : Cet effet permet d’ajouter une réverbération au signal original. La quantité de délai ajouté 

dépend du tempo. Tourner le bouton FX Parameter permet de définir le niveau de décroissance de la 
réverbération, et appuyer sur le bouton FX Parameter lorsque la réverbération est activée permet de 
« geler » la réverbération et de couper le son du canal. 

• Roll : Cet effet échantillonne le signal audio actuel et le répète à une vitesse régulière selon la division 
temporelle actuel. 

• RevRoll (effet roll inversé) : Cet effet échantillonne le signal audio actuel et le répète à l’envers à une 
vitesse régulière selon la division temporelle actuel. 

• BeatBreak : Cet effet échantillonne les 4 temps de chaque mesure du signal original et les rejoue 
(dans la même mesure) selon un enchaînement programmé, afin de créer un effet de « bégaiement » 
ou de « breakbeat ». 
Pour sélectionner un enchaînement à utiliser, tournez le bouton FX Time pour sélectionner un des 

enchaînements illustrés dans le deuxième écran sous Pattern 0–15. Les 16 blocs ( █ ) et/ou lignes  
( __ ) en dessous indiquent le rythme de l’enchaînement actuel de la même façon qu’un séquenceur 
pas à pas d’un module de percussion : un bloc représente une frappe et une ligne représente un 
silence. 

Exemples :  

indique une frappe sur chaque temps. 

indique une frappe sur chaque croche. 

indique une frappe sur chaque double-croche 
(chaque note de l’enchaînement). 

Utilisez le menu Utility afin de modifier les enchaînements (veuillez consulter la section 
Fonctionnement > Menu Utility > Advanced Audio). 
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Filter 
• Resonance : Ce paramètre permet de définir la résonance des filtres sur les canaux 1 à 4 (c.-à-d., les 

fréquences juste au-delà de la fréquence de coupure qui ne seront pas coupées par le filtre). 0 est un 
paramètre plat (les fréquences juste au-delà de la fréquence de coupure ne seront pas entendues du 
tout), alors que 15 donne une résonance élevée (la fréquence de coupure n’est pas aussi « stricte », 
donc certaines fréquences près du seuil seront entendues). 

• Extreme Type : Ce paramètre permet de déterminer l’effet des filtres de balayage sur les 
fréquences basses et hautes extrêmes. Sélectionner Kill fait en sorte que les fréquences extrêmes du 
filtre se terminent en silence, et sélectionner Bleed fait en sorte que les fréquences extrêmes du filtre 
sont jouées. 

 

Headphones 
• Attenuation : Ce paramètre permet de régler le niveau de gain de la sortie du casque d’écoute :  

-10dB à +10dB. 
• Split Cue Output : Ce paramètre permet de déterminer le côté du signal stéréo qui joue le programme 

Cue sur le casque d’écoute, gauche (Left) ou droite (Right). 
 
Microphone 
Ces paramètres affectent les microphones. 

• Attenuation : Ce paramètre permet de régler le niveau de gain des entrées microphone : -15dB à 
0dB. 

• Gate Threshold : Ce paramètre permet de modifier le niveau du signal audio nécessaire pour activer 
le signal du microphone. Certains types de microphones peuvent nécessiter différents seuils pour une 
utilisation optimale : -40 dB à -79 dB. 

• Talk Over Level : Ce paramètre détermine la quantité d’atténuation apportée au volume du mix 
principal lorsque la fonction talkover est activée : -40dB à -20dB. 

• Talk Over Resume : Lorsque la fonction talkover est utilisée, le volume du mix principal revient à son 
niveau normal dès que l’entrée microphone ne détecte aucun signal entrant. Ce paramètre détermine 
si la transition se produit normalement (Normal) ou rapidement (Fast). 

• EQ High : Ce paramètre définit la bande de fréquences qui est affectée par le bouton d’égalisation 
microphone High. 1,000Hz–10,000Hz (par différents incréments). 

• EQ Low : Ce paramètre définit la bande de fréquences qui est affectée par le bouton d’égalisation 
microphone Low. 100Hz–900Hz (par différents incréments). 

• Booth Receive : Sélectionnez On afin que le signal du microphone soit acheminé aux sorties cabine 
et enregistrement. Sélectionnez Off pour envoyer le signal du microphone aux sorties principales 
uniquement. 

• Headphone Receive : Sélectionner On permet d’envoyer le signal du microphone à la sortie casque. 
Sélectionner Off permet d’envoyer le signal du microphone aux sorties principales uniquement. 

• Reset Mic Default : Sélectionnez OK pour réinitialiser les paramètres microphone à leurs valeurs par 
défaut, ou sélectionnez Cancel pour revenir au menu précédent. 

 

FX 
Ces paramètres modifient l’effet sur la X1850 PRIME. 

• FX Return : Cette option permet de régler le niveau unitaire des sorties Send et des entrées Receive :  
-10dB–+10dB. Il se peut que vous ayez à régler ce paramètre selon les types d’effets externes que 
vous utilisez. 

• Beat Break Edit : Ce menu permet de sélectionner, de modifier et de sauvegarder les enchaînements 
de l’effet BeatBreak. Veuillez consulter la section Effets > Module d’effets BPM afin d’en savoir plus 
sur le fonctionnement de cet effet. 
Pour modifier un enchaînement : 
1. Tournez le bouton FX Select/Enter pour sélectionner un enchaînement (1–16), puis appuyez sur 

le bouton. 
2. Tournez le bouton FX Select/Enter pour sélectionner une des 12 doubles-croches de 

l’enchaînement. Vous ne pouvez modifier les quatre temps principaux de l’enchaînement ; ils seront 
toujours perceptibles, car ils contiennent l’audio échantillonné. 
Appuyez sur le bouton FX Select/Enter pour modifier le temps d’une frappe ( █ ) à un silence ( __ ) 
et vice versa. 
Répétez cette étape, si désiré. 

3. Appuyez sur la touche Back pour revenir à la fenêtre précédente. 
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• FX List Customize : Cette fenêtre permet de personnaliser l’ordre des effets. Tournez le bouton FX 
Select/Enter afin de sélectionner un effet de la liste de ceux disponibles sur le côté gauche, puis 
appuyez sur le bouton pour ajouter l’effet au nouvel ordre des effets sur le côté droit. Répétez cette 
étape pour chaque effet, ou sélectionnez -Cancel- pour revenir à la fenêtre précédente. Après avoir 
terminé, sélectionnez -End- pour enregistrer votre liste personnalisée. 

• BPM FX On Color : Ce paramètre détermine la couleur de la touche BPM FX On/Off lorsqu’elle 
clignote : red (rouge), spring green (vert tendre), green (vert), light blue (bleu pâle), blue (bleu), 
yellow (jaune), orange ou purple (violet). 

• Noise Level : Ce paramètre permet de déterminer le niveau de bruit lors de l’utilisation de l’effet Noise 
Sweep FX : -20 dB à +15 dB. 

• FX Quantize : Ce paramètre permet de déterminer le temps que l’effet met à s’activer une fois que la 
touche BPM FX est enfoncée :  1, 1/2, 1/4 et 1/8 battement. Ceci permet de synchroniser l’effet au 
rythme de la grille de battements des lecteurs multimédia connectés. 

• FX Limiter : Sélectionner On permet de limiter le volume de la sortie d’effet afin qu’il soit égal à 
l’entrée du canal. Lorsque le paramètre est réglé sur Off, aucun limiteur n'est ajouté à l’effet. 

 

Advanced Audio 
Ces paramètres déterminent le fonctionnement numérique de la console de mixage et des autres fonctions 
évoluées. 

• Sampling Rate : Ce paramètre permet de définir la fréquence d’échantillonnage du signal audio USB : 
44.1kHz, 48kHz ou 96kHz. 

• Master Out Level : Ce paramètre permet de définir une compensation pour le niveau du volume des 
sorties principales : -15dB à 0dB. 

• Master Limiter : Ce paramètre permet d'ajouter un limiteur à la sortie principale : 20 dB à 0 dB. 
Lorsque le paramètre est réglé sur Off, aucun limiteur n'est ajouté à la sortie principale. 

• Booth Settings : Ces paramètres déterminent le routage du signal cabine : 
o Booth Pan : Ce paramètre permet de faire le panoramique du signal cabine en même temps 

que le signal principal : activé (Enable) et désactivé (Disable). 
o Booth Out Level : Ce paramètre permet de définir une compensation pour le niveau du volume 

des sorties cabine : 0dB à -15dB. 

• USB Audio : Ces paramètres déterminent le routage et les niveaux du signal audio USB. 
o CH1–4/Master/Cue Assign : Ces paramètres déterminent quels canaux audio USB (1/2–9/10) 

recevront le signal audio des canaux 1 à 4 (CH1–CH4), et le mix principal (Master). 
o Output Level : Ce paramètre permet de définir une compensation pour le niveau du mix 

principal envoyé à votre ordinateur via une connexion USB : -20dB à +20dB. 
o Ch Input Level : Ce paramètre permet de définir une compensation pour le niveau des signaux 

envoyés aux canaux 1 à 4 depuis votre ordinateur via une connexion USB : -20dB à +20dB. 
o Mode diffusion : Lorsque ce paramètre est réglé sur On, le mode diffusion est activé et permet 

de transmettre le signal principal à un ordinateur via les canaux audio USB 1–2 afin d’utiliser un 
logiciel de diffusion. Régler ce paramètre sur Off permet de désactiver le mode diffusion. 
Remarque : Lorsque le mode diffusion est activé, un message apparaît afin d’indiquer que le 
DVS sur le canal 1 sera désactivé. Appuyez sur la touche Enter pour continuer. 

• DVS Setup : Pour les canaux 1 à 4 (CH1–CH4), sélectionnez le niveau d’entrée que chacun des 
canaux utilise lorsque son sélecteur d’entrée est réglé sur DVS. Sélectionnez Phono afin d’utiliser des 
disques de commande vinyle ou Line afin d’utiliser des CD de commande. 

• Digital Settings : 
o Digital Out : Ce paramètre permet de définir une compensation pour le niveau du signal envoyé 

depuis la sortie numérique : -20dB à +20dB. 
o Digital Link : Sélectionnez On pour combiner le signal sortant avant d’être traité par les boutons 

Master et Booth, qui vous permettent de contrôler le niveau de sortie. Sélectionnez Off pour 
combiner le signal sortant après avoir été traité par les boutons Master et Booth, qui n’auront 
pas d’effet sur le niveau de sortie. 

o Link Level : Ce paramètre permet de définir une compensation pour le niveau du signal envoyé 
à l’entrée numérique : -20dB à +20dB. 

• Cross Fader Cut : Ces paramètres déterminent dans quelle mesure vous devez déplacer le 
crossfader de chaque côté (Fader Cut A ou B) pour qu’il puisse commencer à affecter le signal 
audio : -2.0mm à 1.0mm 
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System 
Ces paramètres déterminent le fonctionnement général. 

• Info : Ces fenêtres contiennent des informations concernant la version actuelle du progiciel et des 
informations réseau. 
o Version : C’est la version actuelle du progiciel de la X1850 PRIME. 
o IP address : C’est l’adresse IP qu’utilise la X1850 PRIME. 
o MAC address : C’est l’adresse MAC qu’utilise la X1850 PRIME. 

• Display : 
o Display Brightness : Ce paramètre permet de modifier la luminosité de l’écran DELO : faible 

(Low), moyenne (Mid) et élevée (High). 
o LED Brightness : Ce paramètre permet de modifier la luminosité de toutes les DEL sur la 

surface de commande : faible (Low), moyenne (Mid) et élevée (High). 

• Engine Connect : Sélectionnez Auto afin de permettre à la X1850 PRIME de recevoir automatiquement 
des informations de minutage et de BPM (pour synchroniser les tempos d’effet) des lecteurs multimédias 
compatible branchés à ses ports Link, ainsi que de transmettre des données de piste et d’utilisateur entre 
les lecteurs multimédias. La X1850 PRIME détecte et configure automatiquement chaque lecteur 
multimédia branchés à ses ports link. Sélectionnez Manual afin de désactiver la connexion automatique 
et seulement activer cette fonction manuellement en appuyant sur la touche Engine Connect jusqu’à ce 
que la fenêtre Channel Assignment s’affiche sur les lecteurs multimédias. Vous pouvez ensuite affecter 
chaque niveau lecteur multimédia à un canal spécifique. 

• Cue Settings : 
o Cue Solo Mode : Sélectionnez On pour utiliser les touches Channel Cue comme touche de 

mise en solo (appuyer sur une des touches coupe le signal de tous les autres canaux). 
Sélectionnez Off pour les utiliser comme touches de pré-écoute normale (appuyer sur une des 
touches transmet son signal au canal de pré-écoute). 

o Cue 1–4 Color : Ce paramètre détermine la couleur des touches Cue pour chaque canal : red 
(rouge), spring green (vert tendre), green (vert), light blue (bleu pâle), blue (bleu), yellow 
(jaune), orange ou purple (violet). 

o Reset Cue Defaults : Sélectionnez OK pour réinitialiser les paramètres Cue à leurs valeurs par 
défaut, ou sélectionnez Cancel pour revenir au menu précédent. 

• Contour Lock : Sélectionner On permet de verrouiller le Crossfader Contour sur la position actuelle 
du bouton afin qu'il ne soit pas modifié si le bouton est déplacé par inadvertance. Sélectionner Off 
permet de désactiver le verrouillage du bouton. 

• Through Position Lock : Sélectionner On permet de verrouiller les commutateurs Crossfader Assign 
sur la position Thru afin qu'ils ne soient pas modifiés s’ils sont déplacés par inadvertance. 
Sélectionner Off permet de désactiver le verrouillage. 

• Network Settings : 
o Refresh IP Address : Sélectionnez OK pour renouveler l’adresse IP, qui rétablit la connexion 

entre la X1850 PRIME et les lecteurs multimédias branchés sur les ports Link. Sélectionnez 
Cancel pour revenir à la fenêtre précédente. 

• MIDI : Ces paramètres MIDI déterminent comment les connexions MIDI sont utilisées. 
o Clock Send : Ces paramètres permettent de déterminer si la X1850 PRIME transmettra des 

messages d’horloge MIDI sur chacune de ces connexions. Pour chaque option, sélectionnez On 
afin d’activer la transmission MIDI ou Off afin de la désactiver. 
 USB : Ce paramètre s’applique aux ports USB 1 et 2. Si vous utilisez la X1850 PRIME 

pour commander un logiciel, sélectionnez On. 
 5pin : Ce paramètre s’applique à la sortie MIDI. 

o Active Send : Ces paramètres permettent de déterminer si la X1850 PRIME transmettra des 
messages MIDI normaux sur chacune de ces connexions. Pour chaque option, sélectionnez On 
afin d’activer la transmission MIDI ou Off afin de la désactiver. 
 USB : Ce paramètre s’applique aux ports USB 1 et 2. Si vous utilisez la X1850 PRIME 

pour commander un logiciel, sélectionnez On. 
 5pin : Ce paramètre s’applique à la sortie MIDI. 

• Factory Reset : Sélectionnez OK pour réinitialiser tous les paramètres d’usine par défaut de la X1850 
PRIME (ceci peut prendre quelques secondes avant que l’appareil ne reprenne son fonctionnement 
normal). Sélectionnez Cancel pour revenir à la fenêtre précédente. 
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Guida per l’uso (Italiano) 
 
Introduzione 
 
Grazie per aver acquistato il X1850 PRIME. Noi di Denon DJ sappiamo che per te la musica è una cosa 
seria. Ecco perché progettiamo i nostri dispositivi con un unico obiettivo in mente: rendere le tue prestazioni 
le migliori possibili. Siamo onorati ed emozionati di avere un ruolo nel tuo viaggio musicale e creativo da DJ! 
 
Caratteristiche: 

• Mixer digitale a 4 canali con 4 canali commutabili fono/linea 

• Sezione BPM effeti con isolamento di banda con controllo di frequenza 

• Doppi collegamenti audio USB per software e dispositivi audio 

• Manopole Sweep e BPM effeti dedicate: effetti di alta qualità per ciascun canale con un singolo tocco 
della manopola 

• Manopole Sweep e BPM FX dedicate — effetti di alta qualità, inclusi i nuovi Pumper ed Echo Hold FX, 
per ciascun canale con un solo giro della manopola 

• Quantizzazione FX per l’attivazione FX 

• EQ Espressivo: possibilità di scelta tra le modalità Classic o Isolation e controllo della risonanza con 
filtro regolabile 

• Protocollo Engine Connect per effeti con beatgrid bloccata 

• Crossfader espressivo Denon DJ Flex-Fader 

• Collegamento di effetti e strumenti basati su MIDI 

• Uscita digitale a 24-bit/96kHz per una qualità audio senza compromessi 

• Nitido schermo OLED per regolazioni precise basate su menu 

• 4 ingressi digitali per mix audio ad alta risoluzione 

• Hub LAN per un massimo di quattro lettori o accessori 

• Robusta struttura in metallo 

• Blocco del collegamento all’alimentazione IEC 

 
Contenuti della confezione 
 
X1850 PRIME  Guida per l’uso 
Cavo USB   Istruzioni di sicurezza e garanzia 
Cavo di alimentazione 

 
Assistenza 
 
Per le ultime informazioni in merito a questo prodotto (documentazione, specifiche tecniche, requisiti di 
sistema, informazioni sulla compatibilità, ecc.) e per effettuarne la registrazione, recarsi alla pagina 
denondj.com. 

Per ulteriore assistenza sul prodotto, recarsi alla pagina denondj.com/support. 
 
Registrazione del prodotto 
 
Il prodotto può includere software esclusivo e/o promozioni cui è unicamente possibile accedere 
registrando il nuovo prodotto sul sito Web di Denon DJ. 
 
Per verificare la propria idoneità e avere accesso ai contenuti disponibili, registrare il prodotto seguendo le 
istruzioni fornite: 

1. Recarsi su denondj.com. 

2. Fare clic su Sign In per accedere al proprio account esistente o per crearne uno nuovo. 

3. Una volta effettuato il login, fare clic su My Registered Products (I miei prodotti registrati). 

4. Inserire il numero di serie del prodotto nella casella e fare clic su Register Product (Registra prodotto). 
5. In seguito alla registrazione, qualsiasi software scaricabile, contenuti esclusivi e offerte promozionali 

compariranno nel proprio account. 

http://denondj.com
http://denondj.com/support
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Configurazione 
 
1. Assicurarsi che tutti i dispositivi siano spenti (off) o che i loro livelli di volume siano tutti al minimo. 

2. Collegare le uscite audio dei media player agli ingressi dell’X1850 PRIME. 

3. Se si utilizzano lettori media compatibile di Denon DJ, collegare le relative porte Link alle porte Link 
dell’X1850 PRIME secondo quanto illustrato in uno dei seguenti esempi di schemi di collegamento. 

4. Collegare altri dispositivi (giradischi, cuffie, amplificatori, altoparlanti, ecc.) agli ingressi o uscite 
dell’X1850 PRIME. 

5. Collegare tutti i dispositivi a fonti di alimentazione. 

Quando si avvia una sessione, accendere (1) i media player e altre fonti di ingresso, (2) l’X1850 PRIME e 
quindi (3) i dispositivi di uscita. 

Al termine di una sessione, spegnere (1) i dispositivi di uscita, (2) l’X1850 PRIME, e quindi (3) i media player 
e le altre fonti di ingresso. 

 
Schemi di collagamento 
 
Elementi non elencati sotto Introduzione > Contenuti della confezione sono venduti separatamente. 
 
Esempio 1 
 
 

 
 

Esempio 2 
 

 

Lettore media di 
Denon DJ 

Lettore media di 
Denon DJ 

 

Presa di 
alimentazione 

Presa di 
alimentazione

Lettori media 
di Denon DJ 

Lettori media 
di Denon DJ 

 

Presa di 
alimentazione 

Presa di 
alimentazione 

Presa di 
alimentazione 

Presa di 
alimentazione 
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Collegamento a una rete 
 
Si può utilizzare l’X1850 PRIME per collegare in rete più lettori media compatibile di Denon DJ, consentendo 
loro di condividere in maniera ininterrotta informazioni di tempo e BPM con l’X1850 PRIME (per 
sincronizzare il tempo degli effetti) nonché i dati relativi alle tracce e al profilo utente con altre lettori media. 

Questa funzione offre alcuni vantaggi durante le esibizioni. Ad esempio, se si utilizzano quattro lettori media 
compatibile di Denon DJ, si può utilizzare una di esse per navigare lungo tutte le tracce su tutti i dispositivi 
(drive USB o schede SD) collegati a una qualsiasi di tali lettori media. Si possono poi riprodurre queste 
tracce immediatamente senza dover trasferire un dispositivo da un’unità all’altra. 

 
Per creare una rete di media player Denon DJ compatibili, servirsi dei cavi di rete in dotazione per 

collegare ciascuna delle rispettive porte Link a una porta Link (1–4) sul pannello posteriore dell’X1850 
PRIME. 

La spia Network (Media Status) su ciascun media player si accenderà quando è debitamente collegato a 
una rete. 

 
In via predefinita, l’X1850 PRIME è impostato in modo tale da rilevare e configurare automaticamente 
ciascun media player compatibile con Denon DJ una volta che vengono collegate le rispettive porte Link. La 
porta Link sull’X1850 PRIME determinerà quali canali utilizzerà quel media player. Si vedano gli scenari qui 
di seguito. 

Si può anche assegnare liberamente ciascun layer del media player a un canale specifico cambiando le 
impostazioni Engine Connect nel menu Utilità sull’X1850 PRIME. Si veda la Guida per l'uso del media 
player per saperne di più. 

 
 
 

 
 

 

 

Layer 
A 

Layer
B 

Layer
B 

Layer 
A 

Layer
A 

Layer
B 

Layer 
B 

Layer 
A 

Porta Link 3 Porta Link 4 

Porta Link 1 Porta Link 2 
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Caratteristiche 
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1. Input Select (seleziona ingressi): girare queste manopole per selezionare la fonte audio desiderata per 

ciascun canale: 

• Digital: quando questa opzione viene selezionata, la fonte audio sono gli ingressi digitali 

• Line: quando questa opzione viene selezionata, la fonte audio sono gli ingressi di linea  

• Phono: quando questa opzione viene selezionata, la fonte audio sono gli ingressi phono  

• USB: quando questa opzione viene selezionata, la fonte audio è un computer connesso a una 
porta USB  

• DVS: quando questa opzione viene selezionata, la fonte audio è un computer connesso a una 
porta USB mentre si utilizza un controllo vinile con un impianto di vinili digitale 

2. USB 1/2: quando la manopola Input Select è impostata su USB, servirsi di questi interruttori per 
selezionare la porta USB 1 o la porta USB 2 come fonte. Quando un computer è connesso a quella 
porta, il canale controllerà il canale corrispondente nel software. 

3. Level (livello): girare queste manopole per regolare il livello del segnale audio pre-fader, pre-EQ per 
ciascun canale. 

4. EQ (High, Mid, Low) (alto, medio e basso): girare queste manopole per incrementare o tagliare le 
frequenze alte, medie e basse di ciascun canale. Si può utilizzare il menù Utilità per impostare il tipo di 
EQ, che determina i valori minimo (di taglio) e massimo (di incremento) (si veda Operazione > Menu 
Utilità > EQ). 

5. Misuratori di livello canale: questi LED mostrano il livello del segnale audio di ciascun fader canale, 
pre-canale. 

6. Fader canale: servirsi di questi fader per regolare il livello di volume di ciascun canale. 
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7. Channel Cue (Cue canale): premere questi tasti per inviare il segnale pre-fader di ciascun canale al 

canale cue delle cuffie. Premere uno o più di questi tasti contemporaneamente per inviare i segnali dei 
loro canali al canale cue simultaneamente. 

8. Manopole Filter: girare queste manopole per regolare il filtro applicato a ciascun canale. Girare la 
manopola in senso antiorario per applicare un filtro passa basso. Girare la manopola in senso orario per 
applicare un filtro passa alto. 

9. Tasto Filter: premere questo tasto per abilitare o disabilitare i filtri (controllati dalle manopole Filter) su 
tutti i canali. 

10. Manopola Sweep FX: girare queste manopole per regolare l’equilibrio tra il segnale “wet” (il segnale di 
uscita dell’effetto sweep) e il segnale “dry” (audio senza effetti sweep applicati). Selezionare la 
posizione centrale (12:00) per scegliere un segnale interamente dry. 

11. Tasto Sweep FX: premere uno di questi tasti per abilitare o disabilitare un effetto controllabile con le 
manopole Sweep FX. È possibile abilitare solo uno di questi tasti alla volta. 

• Dub Echo: questo effetto è un breve eco. Iniziando dalla posizione centrale (12:00), girare una 
manopola Sweep FX in senso antiorario per ridurre la lunghezza del ritardo e aumentare il 
feedback, oppure girarla in senso orario per aumentare la lunghezza del ritardo e del feedback. 

• Noise: questo effetto aggiunge rumore al segnale. A partire dalla posizione centrale (ore 12), 
girare una manopola Sweep FX in senso antiorario per aggiungere rumore bianco con un effetto 
gate basato sul tempo, oppure girarla in senso orario per aggiungere rumore bianco 

• Wash Out: crea un effetto di transizione. Girare una manopola Sweep FX nella sua posizione 
antioraria estrema (minimo) per applicare un eco di 1/2 beat che silenzierà anche il normale 
segnale audio del canale, oppure girarlo alla posizione estrema oraria (massima) per applicare un 
eco da 1 beat. 

• Gate: questo effetto applica un effetto gate basato sul tempo al segnale. A partire dalla posizione 
centrale (ore 12), girare una manopola Sweep FX in senso antiorario per applicare un effetto gate 
sincronizzato con il tempo del canale, oppure girarla in senso orario per applicare un effetto gate 
che attenua il segnale. Più la manopola è girata in senso antiorario, maggiore sarà l’attenuazione. 

12. Indicatori BPM FX: queste spie si illuminano per indicare se un canale è stato selezionato ed è 
influenzato dal modulo effetti BPM quando la manopola FX Channel Assign è impostata su Channel 1, 
2, 3, o 4; X-Fader A o B (se il canale è assegnato al lato attivo); o Master (tutti i canali). 

13. Crossfader Assign: convoglia l’audio riprodotto sul canale corrispondente a ciascun lato del 
crossfader —A (sinistro) o B (destro) — oppure bypassa il crossfader e invia l’audio direttamente al mix 
di programma —Thru (centro). 

14. Crossfader: servirsi di questo crossfader per mixare tra i deck attivi. 

15. Indicatori del crossfader: queste spie si illuminano per indicare se un lato del crossfader è stato 
selezionato ed è influenzato dal modulo effetti (quando la manopola FX Channel Assign è impostata su 
X-Fader A o B). 

16. X Fader Contour: girare questa manopola per regolare la curva del crossfader. Girare la manopola verso 
sinistra per una dissolvenza uniforme (mix) oppure verso destra per un taglio netto (scratch). La posizione 
centrale è un’impostazione tipica per esibizioni in discoteca. 

17. Ch Fader Contour: girare questa manopola per regolare il volume dei fader canale. Girare la 
manopola in senso antiorario per alzare il volume “più tardi” (più vicino al punto massimo del fader). 
Girarla in senso orario per per alzare il volume “più presto” (quasi immediatamente dopo aver mosso il 
fader dalla sua posizione minima). La posizione centrale è un aumento di volume lineare. 

18. X Fader Start: servirsi di questo interruttore per attivare o disattivare il crossfader start. Una volta 
attivato, è possibile avviare automaticamente la riproduzione dei lettori media compatibile di Denon DJ 
assegnate a ciascun lato del crossfader muovendo il crossfader verso quel lato. 

19. Channel Fader Start: servirsi di questo interruttore per attivare o disattivare il channel fader start. Una 
volta attivato, è possibile avviare automaticamente la riproduzione dei lettori media compatibile di 
Denon DJ assegnate a ciascun canale muovendo il fader di canale verso l’alto. 

20. Booth: girare questa manopola per regolare il volume delle uscite booth. 

21. Misuratori di livello master: questi LED mostrano a display il livello di segnale audio del mix master 
(inviato dalle uscite master). 

22. Master: girare questa manopola per regolare il volume delle uscite master. 

23. Selettore Stereo/Mono: servirsi di questo interruttore per impostare la configurazione del canale delle 
uscite Master. Stereo (audio binaurale utilizzando canali sinistro e destro distinti) o Mono (audio 
monaurale sommato tramite entrambi i canali sinistro e destro). 
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24. Pan: girare questa manopola per regolare la posizione del segnale delle uscite master nel campo 

stereo. 

25. Ingresso Mic 1: servirsi di un cavo standard XLR o da 6,35 mm (1/4”) (non in dotazione) per collegare 
un microfono dinamico standard a questo ingresso. Servirsi della manopola Mic 1 Level sul pannello 
superiore per controllare il livello del volume. 

26. Mic 1/2 Level: girare queste manopole per regolare il livello del volume degli ingressi microfono 
corrispondenti. La spia accanto a ciascuna manopola indica il livello attuale del segnale con il rispettivo 
colore: verde (normale/ottimale), arancione (medio) o rosso (massimo/picco). 

27. Mic On/Off: premere questi tasti per attivare o disattivare il microfono corrispondente. 

28. Talk Over: premere questo tasto per attivare o disattivare la funzione “talkover”, che riduce 
automaticamente il livello di volume del mix master quando si parla al microfono. Si può utilizzare il menù 
Utilità per impostare in che misura il livello del volume del mix master viene abbassato e quanto in fretta 
ritorna al suo livello normale (si veda Operazione > Menù Utilità > Microphone). 

29. Mic EQ (High, Low): girare queste manopole per incrementare o tagliare le frequenze alte e basse di 
entrambi i microfoni. 

30. Uscite cuffie: collegare le cuffie a questi jack da 6,35 mm (1/4”) o da 3,5 mm (1/8”) per monitorare il 
segnale. Girare la manopola Headphone Level per controllarne il volume. 

31. Headphone Level: girare questa manopola per regolare il volume delle cuffie. 

32. Split Cue: quando questo interruttore è su On, l’audio delle cuffie sarà “suddiviso” in modo che tutti i 
canali inviati a cue vengano sommati a mono e inviati al canale cuffie di sinistra, e che il mix master 
venga sommato a mono e inviato al canale destro. Quando l’interruttore è su Off, il canale Cue e il mix 
master verranno “miscelati” insieme. 

33. Cue Mix: girare questa manopola per regolare l’equilibrio tra l’uscita cue e l’uscita master mix a livello 
delle cuffie. 

34. Display: questi display garantiscono un feedback immediato sui parametri degli effetti, sul tempo e 
molto altro. I display mostrano anche il menu Utilità, dove è possibile configurare le impostazioni 
hardware e modificare il comportamento delle funzioni in modo che corrispondano al proprio workflow 
preferito regolando il convogliamento del segnale audio, l’ordine del modulo effetti, i livelli di ingresso e 
di uscita e molto altro. 

35. BPM FX On/Off: premere questo tasto per accendere e spegnere il modulo effetti BPM. 

36. FX Amount: girare questa manopola per regolare la quantità di segnale di uscita dal modulo effetti 
BPM. 

37. Instant: premere questo tasto per attivare o disattivare la modalità Instant FX per la fascetta FX touch 
strip. 

38. FX Channel Assign: girare questa manopola per selezionare il canale cui il modulo effetti BPM 
applicherà i suoi effetti. Channel 1, 2, 3 o 4; X-Fader A o B (un lato o l’altro del crossfader); Mic 
(entrambi i segnali microfono); oppure Master (il master mix). 

39. FX Select/Enter: girare questa manopola per selezionare un effetto. Quando ci si trova nel menù Utilità, 
girare questa manopola per selezionare un’opzione e premerla per confermare la scelta o per entrare in 
un sottomenù. 

40. Back: premere questo tasto per tornare alla schermata precedente nel menù Utilità. 

41. FX Cue: premere questo tasto per effettuare un’anteprima degli effetti BPM nel canale cue delle cuffie. 
Tuttavia, non è possibile effettuare un’anteprima di tutti gli effetti BPM. 

42. FX Time/Paramter: girare questa manopola per selezionare la frequenza che verrà utilizzata dal 
modulo effetti BPM. Premere questa manopola per commutare tra la regolazione dell’intervallo come 
divisione di tempo e la frequenza in millisecondi. (Una luce corrispondente lungo la striscia FX touch si 
illumina a indicare la divisione di tempo corrente.) Questa manopola regolerà anche altri parametri FX 
quando disponibili. 

43. FX Touch Strip: quando il tasto Instant è spento (disabilitato), toccare un’area di questa fascetta tattile 
per selezionare la divisione di tempo che verrà utilizzata dal modulo effetti BPM. Una luce 
corrispondente lungo la striscia si illumina a indicare la divisione di tempo corrente. Se la divisione di 
tempo corrente non è un valore di quantizzazione illustrato sulla fascetta (ad es. l’effetto BeatBreak), 
nessuna delle luci si illuminerà. 

Quando il tasto Instant è acceso (abilitato), toccare e tenere il dito sulla striscia per attivare gli effetti, quindi 
trascinare il dito verso l’alto o verso il basso per regolare la divisione di tempo dell’effetto. 
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44. Tap/-Auto: toccare questo tasto almeno 3 volte al tempo desiderato per stabilire la frequenza del 
modulo effetti BPM per il canale impostata dalla manopola FX Channel Assign (la frequenza del 
modulo per gli altri canali rimane immutata). Il tasto Tap sarà illuminato in maniera smorzata quando 
si utilizza un BPM inserito manualmente in questo modo. 

Tenere premuto questo tasto per 1 secondo per sincronizzare la frequenza del modulo effetti BPM con il 
segnale audio del canale impostato dalla manopola FX Channel Assign (la frequenza del modulo per gli 
altri canali rimane immutata). Quando si utilizza un BPM rilevato automaticamente in questo modo, il tasto 
Tap sarà illuminato e la scritta Auto comparirà accanto al BPM nel secondo display. Se si utilizza un lettore 
media compatibile di Denon DJ con Engine Connect, il lettore media controllerà il modulo effetti BPM e il 
logo Engine sarà illustrato nel secondo display. 

45. FX Frequency: girare questa manopola per selezionare una banda di frequenza del segnale audio alla 
quale verranno applicati gli effetti BPM. Selezionare la posizione centrale (12:00) per applicare effetti 
all’intero spettro di frequenze. 

46. Quantize/-Utility: premere questo tasto per quantizzare il BPM FX ai media player connessi alle porte 
Link.  

Premere questo tasto per entrare o uscire dal menù Utilità, che comparirà a display. Uscendo dal menù 
Utilità si salvano tutte le modifiche apportate. 

47. MIDI Start/Stop: premere questo tasto per inviare un messaggio MIDI Start o MIDI Stop dalla porta 
USB o dall’uscita MIDI (si può utilizzare il menù Utilità per selezionarne una). Il tempo sarà quello della 
scelta della manopola FX Channel Assign. Se si cambia la scelta della manopola FX Channel Assign, 
tenere premuto questo tasto per inviare il nuovo tempo. 

48. Engine Connect: quando le porte Link sono collegate a lettori media compatibile di Denon DJ, 
premere questo tasto per abilitare l’X1850 PRIME a ricevere informazioni su tempo e BPM (per 
sincronizzare i tempi degli effetti) e inviare dati su tracce e profilo utente tra i lettori media.  

Tenere premuto questo tasto per mostrare l’assegnazione di canale manuale sui display di media player 
compatibili. 

49. Porte USB: servirsi di cavi USB standard per collegare computer a queste porte USB. 

 
 
Pannello posteriore 
 

2
1

3
4

5 6
7

8 9
10 10 10 10

12

11
13

16

1415

3 3 3 3
 

 
1. Ingresso di alimentazione: servirsi del cavo di alimentazione bloccante in dotazione per collegare 

questo ingresso ad una presa di alimentazione. Per rimuovere il cavo di alimentazione, premere verso il 
basso la linguetta gialla, quindi estrarre il cavo dall’ingresso. È anche possibile utilizzare un cavo di 
alimentazione IEC standard al posto del cavo di alimentazione ploccante in dotazione. 

2. Tasto di alimentazione: premere questo tasto per accendere e spegnere l’X1850 PRIME. Accendere 
l’X1850 PRIME Prime solo dopo aver collegato tutti i dispositivi di ingresso e prima di accendere 
amplificatori e casse. Spegnere amplificatori e casse prima di spegnere l’X1850 PRIME. 

3. Porte Link: servirsi di cavi di rete standard per collegare queste porte ai lettori media compatibile di 
Denon DJ e/o al computer. Ciascun lettore media collegato può utilizzare questi collegamenti per 
condividere informazioni su tempo e BPM con l’X1850 PRIME (per sincronizzare il tempo degli effetti) 
nonché i dati relativi alle tracce e al profilo utente con altre lettori media. 

4. Uscite Master (XLR bilanciate): servirsi di cavi XLR standard per collegare queste uscite ad altoparlanti 
o amplificatori. Servirsi della manopola Master sul pannello superiore per controllare il livello del 
volume. 
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5. Uscite Master (RCA non bilanciate): servirsi di cavi RCA standard per collegare queste uscite a un 
altoparlante o amplificatore. Servirsi della manopola Master sul pannello superiore per controllare il 
livello del volume. 

6. Uscite di registrazione Record (RCA): servirsi di cavi RCA standard per collegare queste uscite a 
un’interfaccia di registrazione, a un mixer esterno o ad altri dispositivi. Servirsi del menù Utilità per 
selezionare se il mix inviato a queste uscite comprenderà o meno il segnale audio dei microfoni (si veda 
Operazione > Menù Utilità > Microphone). 

7. Uscite Booth (6,35 mm/1/4”, TRS): servirsi di cavi standard da 6,35 mm (1/4”) per collegare queste 
uscite a monitor booth o a un amplificatore booth. Servirsi della manopola Booth sul pannello superiore 
per controllare il livello del volume. servirsi del menù Utilità per selezionare se il mix inviato a queste 
uscite comprenderà o meno il segnale audio dei microfoni (si veda Operazione > Menù Utilità > 
Microphone). 

8. Uscite Send (6,35 mm/1/4”, TRS): collegare queste uscite agli ingressi di un modulo effetti esterno o di 
un altro dispositivo. Servirsi del menù Utilità per impostare il livello di questo segnale audio (si veda 
Operazione > Menù Utilità > Advanced Audio). 

9. Ingressi Receive (6,35 mm/1/4”, TRS): collegare questi ingressi alle uscite di un modulo effetti esterno 
o di un altro dispositivo. Servirsi del menù Utilità per impostare il livello di questo segnale audio (si veda 
Operazione > Menù Utilità > Advanced Audio). 

10. Ingressi Phono/Linea (RCA): servirsi di cavi standard RCA per collegare questi ingressi a livello di linea 
o a livello phono a una fonte audio esterna. Servirsi dei selettori di ingresso presenti sul pannello 
superiore per stabilire se il segnale proveniente dagli ingressi a livello di linea o a livello phono sarà 
inviato a ciascun canale o meno. 

11. Terminale di messa a terra: se si utilizzano giradischi a livello phono dotati di cavo di messa a terra, 
collegare quest’ultimo a questo terminale. Se si verifica un “ronzio” o un “brusio” basso, ciò può 
significare che i giradischi non sono messi a terra. 

Nota bene: alcuni giradischi hanno il cavo di messa a terra incorporato nel collegamento RCA e, di 
conseguenza, non è necessario collegare nulla al terminale di messa a terra. 

12. Ingresso Mic 2 (6,35 mm/1/4”, TRS): servirsi di un cavo standard da 6,35 mm (1/4”) (non in dotazione) 
per collegare un microfono dinamico standard a questo ingresso. Servirsi della manopola Mic 2 Level 
sul pannello superiore per controllare il livello del volume. 

13. Uscita MIDI (DIN a 5 poli): servirsi di un cavo MIDI standard per collegare questa uscita all’ingresso 
MIDI di un dispositivo MIDI esterno opzionale. Si può utilizzare il tasto MIDI Send per inviare messaggi 
MIDI Start da questa uscita. Si può anche utilizzare il menù Utilità per abilitare o disabilitare questa 
connessione (si veda Operazione > Menù Utilità > System). 

14. Digital In (RCA digitale): servirsi di cavi RCA digitali per collegare questi ingressi da 24 bit/96 KHz alle 
uscite digitali delle proprie lettori media compatibile di Denon DJ. 

15. Digital Link In (RCA digitale): se si utilizza più di una unità X1850 PRIME, servirsi di un cavo RCA 
digitale per collegare questo ingresso all’uscita digitale di un altro X1850 PRIME. 

16. Digital Out (RCA digitale): servirsi di un cavo RCA digitale per collegare questa uscita all’ingresso 
digitale di un’altra unità X1850 PRIME o di un’interfaccia esterna, di un mixer o di un altro dispositivo. 
Servirsi del menù Utilità per impostare il livello del segnale in uscita (si veda Operazione > Menù Utilità 
> Advanced Audio). 
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Operazione 
 
Effetti 
 
Modulo effetti BPM 
 
Il modulo effetti incorporato consente di applicare qualsiasi tra i numerosi effetti a canali specifici basandosi 
sul tempo corrente. 
 
Per accendere o spegnere il modulo effetti BPM, premere BPM FX On/Off.  
 
Per selezionare il canale cui il modulo effetti BPM applicherà i suoi effetti, girare la manopola FX 

Channel Assign. Le opzioni sono: Channel 1, 2, 3 o 4; X-Fader A o B (un lato o l’altro del crossfader); 
Mic (entrambi i segnali microfono); oppure Master (il master mix). 

Per applicare o rimuovere l’effetto dal canale cue, premere FX Cue. Quando il tasto è acceso, gli effetti 
saranno applicati unicamente al canale cue delle cuffie. 

 
Per selezionare un effetto, girare la manopola FX Select/Enter. 
Questi sono gli effetti disponibili: 

• Echo: questo effetto aggiunge eco al segnale originale. Usare la manopola FX Parameter per 
impostare il livello di feedback dell'effetto eco. 

• Delay: questo effetto aggiunge istanze ripetute del segnale originale che decadono nel tempo. 

• Hall Echo: questo effetto aggiunge una combinazione di riverbero ed eco. Usare la manopola FX 
Parameter per impostare il livello di decadimento dell'effetto eco. 

• Ping Pong: questo è un effetto di ritardo stereo in cui la frequenza del ritardo stesso differisce tra i 
canali sinistro e destro. 

• Auto Gate: questo effetto taglia il segnale originale ad una frequenza regolare. 

• Flanger: questo effetto aggiunge una copia leggermente ritardata al segnale originale per creare un 
effetto pettine-filtro (spesso accostato al motore di un jet). 

• Filter: questo effetto varia la frequenza di taglio del filtro ad un intervallo regolare.  

• Phaser: questo effetto aggiunge una copia del segnale originale con la fase leggermente variata per 
creare un sottile effetto modulante. 

• Bit Crush: questo effetto aggiunge un filtro a bassa velocità di bit. Usa la manopola FX Parameter 
per impostare Bit Average e Bit Depth per cambiare il suono dell'effetto. 

• Reverb: questo effetto aggiunge riverbero al segnale originale. La quantità di ritardo dipende dal 
tempo. Usare la manopola FX Parameter per regolare il Decay del riverbero e premere la manopola 
FX Parameter mentre il riverbero è attivo per "congelare" il riverbero e uccidere l'audio del canale. 

• Roll: questo effetto effettua il campionamento del segnale audio corrente e lo ripete a intervalli regolari 
basandosi sull’attuale divisione del tempo. 

• RevRoll (roll inverso): questo effetto effettua il campionamento del segnale audio corrente e lo ripete 
all’indietro a intervalli regolari basandosi sull’attuale divisione del tempo. 

• BeatBreak: questo effetto effettua il campionamento dei 4 battiti di ciascuna battuta del segnale 
originale e li risuona (nell’ambito della stessa battuta) secondo uno schema predefinito, creando un 
effetto di “stuttering”, “breakbeat”. 

Per selezionare il pattern da utilizzare, girare la manopola FX Time per selezionare Pattern 0–15, 
come illustrato nel secondo display. I 16 blocchi ( █ ) e/o linee ( __ ) al di sotto di esso indicano il 
ritmo del pattern corrente un po’ come il sequenziatore di una drum machine: un blocco 
rappresenta un colpo e una linea rappresenta una pausa. 

Esempi:  

Indica un tocco su ogni beat. 

Indica un tocco ogni ottava. 

Indica un tocco a ogni sedicesimo (ogni nota del 
pattern). 

Servirsi del menù Utilità per modificare i pattern (si veda Menù utilità > Advanced Audio). 
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• Scratch: questo effetto alterna tra la riproduzione normale e inversa di ciascun beat, creando un 
effetto di scratch del vinile. 

• Pumper: questo effetto attenua o “abbassa” l’audio sul downbeat, come un compressore sidechain. I 
parametri disponibili sono: 

o Duck: imposta l’attenuazione del volume: da -2dB a -20dB. 
o Offset: imposta il tempo di offset dell’abbassamento in beat: -1/16, -1/8, -1/4 o -1/2. 

• Echo Hold: questo effetto applica un eco che, quando la manopola FX Amount viene girata in senso 
orario verso il punto centrale, mantiene le ripetizioni sull’ultimo eco. Riportare la manopola FX Amount 
in senso antiorario oltre il punto centrale per rimuovere il mantenimento dell’eco (echo hold). 

• SendRtn (send/return): questa opzione abilita le uscite send e gli ingressi di ricezione, consentendo di 
utilizzare effetti esterni sul segnali. 

 
Tutti gli effetti BPM sono basati sul tempo, quindi il modulo effetti BPM offre numerosi modi per inserire o 
individuare il tempo che utilizzerà. 

Per regolare la divisione di tempo del modulo effetti BPM, procedere in uno dei seguenti modi: 

• Assicurarsi che la divisione di tempo (__ Beat) sia selezionata nel display inferiore (in caso 
contrario, premere la manopola FX Time), quindi girare la manopola FX Time per selezionare 
un’altra divisione di tempo. 

• Quando il tasto Instant è su off, toccare un’area della FX touch strip per selezionare una 
divisione di tempo. Una luce corrispondente lungo la striscia si illumina a indicare la divisione 
di tempo corrente. 

Per regolare la frequenza del modulo effetti BPM in millisecondi, assicurarsi che la frequenza in 
millisecondi (__ ms) sia selezionata nel display inferiore (in caso contrario, premere la manopola FX 
Time), quindi girare la manopola FX Time per regolarlo. 

 
Per inserire un nuovo tempo, premere Tap almeno 3 volte al tempo desiderato. Così facendo si stabilisce 

la frequenza del modulo effetti BPM per il canale impostata dalla manopola FX Channel Assign (la 
frequenza del modulo per gli altri canali rimane immutata). Il tasto Tap sarà illuminato in maniera 
smorzata quando si utilizza un BPM inserito manualmente in questo modo. 

Per individuare il tempo automaticamente, tenere premuto Tap/-Auto per 1 secondo. Così facendo si 
sincronizza la frequenza del modulo effetti BPM con il segnale audio del canale impostato dalla manopola 
FX Channel Assign (la frequenza del modulo per gli altri canali rimane immutata). Quando si utilizza un 
BPM rilevato automaticamente in questo modo, il tasto Tap sarà illuminato e la scritta Auto comparirà 
accanto al BPM nel secondo display. 

Nota bene: se si utilizza un lettore media compatibile di Denon DJ con Engine Connect, il lettore media 
controllerà il modulo effetti BPM e il logo Engine sarà illustrato nel secondo display. 

Per regolare il tempo manualmente, tenere premuto Tap/-Auto, quindi girare la manopola FX Time per 
regolare il BPM in incrementi di 1. Tenendo premuto Tap/-Auto, premere e girare la manopola FX Time 
per regolare il BPM in incrementi di 0,1. 

Per abilitare la quantizzazione FX, servirsi dell’impostazione FX Quantize in Menu Utilità > FX. Quando 
abilitato, il BPM FX si attiverà a partire da un beat o da un incremento di beat utilizzando la griglia del beat 
di un media player compatibile.  

 
Si può cambiare facilmente la quantità di segnale FX per regolare l’equilibrio tra segnale “bagnato” (il 
segnale di uscita del modulo effetti BPM) e il segnale “dry” (audio senza effetti applicati). 

Per regolare l’equilibrio tra i segnali “wet” e “dry”, girare la manopola FX Amount. 
Alternativamente, servirsi della fascetta FX touch strip in modalità Instant FX (si veda sotto). 

 
Normalmente, si applicano effetti all’intero spettro di frequenza, ma l’X1850 PRIME consente anche di 
applicarli a una banda di frequenza isolata del segnale audio (del canale selezionato). 

Per selezionare la banda di frequenza, girare la manopola FX Frequency. Selezionare la posizione 
centrale (12:00) per applicare effetti all’intero spettro di frequenze. 

 
La modalità Instant FX consente di utilizzare la striscia FX touch per attivare l’effetto e regolare la sua 
divisione di tempo contemporaneamente. 

Per abilitare o disabilitare la modalità Instant FX, premere Instant. Quando è abilitata, il tasto si illumina. 

Per attivare l’effetto, toccare e tenere il dito sulla FX touch strip, quindi trascinare il dito verso l’alto 
o verso il basso per regolare la divisione di tempo dell’effetto. 
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Sweep FX 
 
Sweep FX consente di applicare uno di quattro effetti ai quattro canali e di applicare lo “sweep” utilizzando 
le manopole Sweep FX. Si può applicare un solo effetto sweep alla volta. 

 
Per attivare un effetto sweep, toccare uno dei tasti Sweep FX: Dub Echo, Noise, Wash Out o Gate. 

Quando è attivato, il tasto si illumina. È possibile abilitare solo uno di questi tasti alla volta. 

Per disattivare un effetto sweep, toccare il tasto Sweep FX acceso. Alternativamente, premere un tasto 
Sweep FX diverso per attivarlo. In questo modo l’altro verrà disattivato. 

 
Per tutti gli effetti sweep, la posizione centrale (ore “12”) della manopola Sweep FX bypassa l’effetto. 
Girando la manopola Sweep FX in senso orario o antiorario da questa posizione si applica l’effetto e può 
produrre diversi risultati in ciascuna direzione a seconda del tipo di effetto. Gli effetti sweep disponibili e le 
rispettive funzioni sono i seguenti: 

• Dub Echo: questo effetto aggiunge un breve eco. Girare una manopola Sweep FX in senso antiorario 
per ridurre la lunghezza del ritardo e aumentare il feedback, oppure girarla in senso orario per 
aumentare la lunghezza del ritardo e del feedback. 

• Noise: questo effetto aggiunge rumore al segnale. A partire dalla posizione centrale (ore 12), girare 
una manopola Sweep FX in senso antiorario per aggiungere rumore bianco con un effetto gate 
basato sul tempo, oppure girarla in senso orario per aggiungere rumore bianco. 

• Wash Out: crea un effetto di transizione. Girare una manopola Sweep FX nella sua posizione 
antioraria estrema (minimo) per applicare un eco di 1/2 beat che silenzierà anche il normale segnale 
audio del canale, oppure girarlo alla posizione estrema oraria (massima) per applicare un eco da 1 
beat. 

• Gate: questo effetto applica un effetto gate basato sul tempo al segnale. A partire dalla posizione 
centrale (ore 12), girare una manopola Sweep FX in senso antiorario per applicare un effetto gate 
sincronizzato con il tempo del canale, oppure girarla in senso orario per applicare un effetto gate che 
attenua il segnale. Più la manopola è girata in senso antiorario, maggiore sarà l’attenuazione. 

 
 
Menu Utilità 
 
Il menù Utilità consente di personalizzare varie impostazioni dell’X1850 PRIME che influiscono sul 
convogliamento del segnale audio, il modulo effetti, i livelli di ingresso e uscita e molto altro. 
 
Per entrare o uscire dal menù Utility, tenere premuto Quantize/-Utility. Uscendo dal menù Utilità si 

salvano tutte le modifiche apportate. 
 
Nel menù Utilità è possibile compiere tutte le seguenti operazioni: 

• Per selezionare un’opzione, girare la manopola FX Select/Enter. 

• Per confermare la scelta o entrare in un sottomenu, premere la manopola FX Select/Enter. 

• Per tornare alla schermata precedente, premere Back. 
 
Qui di seguito si trova la descrizione dei vari sottomenu del menù Utilità: 
 
EQ 
Queste impostazioni determinano come lavorano le manopole Channel EQ. 

• Type: selezionare ISO per impostare l’intervallo delle manopole Channel EQ da -∞ a +6dB/+10dB (come 
indicato). Selezionare EQ per impostare l’intervallo delle manopole Channel EQ da -24dB a +6dB (per altri 
lettori che potrebbero necessitare di questo tipo di impostazione). 

• High Cross Over: è la frequenza di crossover tra le manopole High e Mid EQ quando Type è 
impostato su ISO: 1000Hz–8000Hz (in incrementi variabili). 

• Low Cross Over: è la frequenza di crossover tra le manopole Mid e Low EQ quando Type è 
impostato su ISO: 100Hz–800Hz (in incrementi variabili). 

• Reset EQ Default: selezionare OK per far tornare le impostazioni di Channel EQ ai loro valori 
predefiniti, oppure selezionare Cancel per tornare al menù precedente. 
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Filter 
• Resonance: si tratta della risonanza dei filtri sui Canali 1–4 (vale a dire in che misura le frequenze 

appena al di là della frequenza di taglio possono passare attraverso il filtro). 0 è un’impostazione flat 
(le frequenze appena al di là della frequenza di taglio non si sentiranno affatto), mentre 15 implica una 
risonanza elevata (la frequenza di taglio non è così “severa” e sarà possibile udire alcune frequenze 
adiacenti). 

• Extreme Type: questa impostazione determina l’effetto dei filtri Sweep alle estremità bassa e alta 
estreme. Selezionare Kill affinché gli estremi del filtro terminino in silenzio, oppure selezionare Bleed 
per fare in modo che l’estremità finale del filtro venga riprodotta. 

 
Headphones 

• Attenuation: è il livello del guadagno dell’uscita cuffie. Da -10dB a +10dB. 

• Split Cue Output: imposta quale lato del segnale stereo riproduce il programma Cue sulle cuffie, Left 
o Right. 

 
Microphone 
Queste impostazioni influiscono sui microfoni. 

• Attenuation: è il livello del guadagno degli ingressi microfono: da -15dB a 0dB. 

• Gate Threshold: questa impostazione modifica la quantità di audio richiesta per impegnare il segnale 
mic. Diversi tipi di microfono possono richiedere che venga regolata per il miglior utilizzo: da -40dB a -
79dB. 

• Talk Over Level: queste impostazioni determinano in che misura il livello del volume master mix è 
abbassato quando la funzione “talkover” del microfono è attivata: da -40dB a -20dB. 

• Talk Over Resume: quando si utilizza la funzione “talkover”, il volume del master mix tornerà al suo 
livello normale quando l’ingresso del microfono non individua alcun segnale di ingresso. Questa 
impostazione determina se la transizione avrà luogo in maniera moderata (Normal) o rapida (Fast). 

• EQ High: questa è la banda di frequenza che sarà influenzata dalla manopola High Mic EQ: 1,000Hz–
10,000Hz (in incrementi variabili). 

• EQ Low: questa è la banda di frequenza che sarà influenzata dalla manopola Low Mic EQ: 100Hz–
900Hz (in incrementi variabili). 

• Booth Receive: selezionare On per fare in modo che il segnale del microfono sia inviato alle uscite 
booth e alle uscite di registrazione. Selezionare Off tper fare in modo che il segnale del microfono sia 
inviato unicamente alle uscite master. 

• Headphone Receive: selezionare On per consentire che il segnale microfono sia inviato alle cuffie. 
Selezionare Off per inviare il segnale microfono unicamente alle uscite master. 

• Reset Mic Default: selezionare OK per far tornare le impostazioni Mic ai loro valori predefiniti, oppure 
selezionare Cancel per tornare al menù precedente. 

 
FX 
Queste impostazioni influenzano l’FX sull’X1850 PRIME. 

• FX Return: è il livello di unità per le uscite send e gli ingressi di ricezione. -10dB–+10dB. A seconda 
degli effetti esterni utilizzati, può essere necessario regolare questa impostazione. 

• Beat Break Edit: questo menù consente di selezionare, modificare e memorizzare i pattern per 
l’effetto Beat Break. Si veda Effetti > Modulo effetti BPM per maggiori informazioni sul 
funzionamento di questo effetto. 

Per modificare un pattern: 

1. Girare la manopola FX Select/Enter per selezionare un pattern (1–16), e quindi premerla. 

2. Girare la manopola FX Select/Enter per selezionare uno dei 12 sedicesimi nel pattern. Non è 
possibile modificare i quattro beat principali del pattern; questi suoneranno sempre perché 
contengono l’audio campionato. 
Premere la manopola FX Select/Enter per cambiare il beat da un “colpo”/”battuta” ( █ ) a una 
pausa ( __ ) o viceversa. 
Ripetere questo passaggio, se desiderato. 

3. Premere Back per tornare alla schermata precedente. 
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• FX List Customize: servirsi di questa schermata per personalizzare l’ordine degli effetti. Girare la 
manopola FX Select/Enter per selezionare un effetto dell’elenco di quelli disponibili presenti sulla sinistra, 
quindi premere la manopola per aggiungere l’effetto al nuovo ordine sul lato destro. Ripetere questo 
passaggio per ciascun effetto, oppure selezionare -Cancel- per tornare alla schermata precedente. Dopo 
aver fatto questo per tutti gli effetti, selezionare -End- per salvare la propria lista personalizzata. 

• BPM FX On Color: questa impostazione stabilisce il colore del tasto BPM FX On/Off quando lampeggia: 
red, spring green, green, light blue, blue, yellow, orange o purple. 

• Noise Level: questa impostazione determina il livello del rumore quando si utilizza il Noise Sweep FX: 
da -20dB a +15dB. 

• FX Quantize: questa impostazione determina la quantità di tempo che FX attenderà prima di 
accendersi dopo l’attivazione del tasto BPM FX: 1, 1/2, 1/4, o 1/8 beat. Così facendo si manterrà FX 
a tempo con la griglia del beat dei media player connessi. 

• FX Limiter: accendere questa impostazione (On) per limitare il volume dell’uscita FX in modo che 
equivalga all’ingresso proveniente dal canale. Selezionare Off per non applicare alcun limitatore all’FX. 

 
Advanced Audio 

Questa impostazione determina il funzionamento digitale del mixer e altre funzioni avanzate. 

• Sampling Rate: è la frequenza di campionamento del segnale audio USB: 44.1kHz, 48kHz, o 96kHz. 

• Master Out Level: si tratta di uno sfasamento rispetto al livello del volume delle uscite master: da  
-15dB a 0dB. 

• Master Limiter: applica un limitatore all’uscita master: da 20dB a 0dB. Selezionare Off per non 
applicare alcun limitatore all’uscita master. 

• Booth Settings: questa impostazione determina il convogliamento dell’audio booth: 

o Booth Pan: consente il panning dell’audio booth unitamente all’audio master: Disable o Enable. 

o Booth Out Level: si tratta di uno sfasamento rispetto al livello del volume delle uscite booth: da 
0dB a -15dB. 

• USB Audio: queste impostazioni determinano il convogliamento e i livelli di audio USB. 

o CH1–4/Master/Cue Assign: queste impostazioni determinano quali canali audio USB (1/2–9/10) 
riceveranno il segnale audio dai Canali 1–4 (CH1–CH4) e il master mix (Master). 

o Output Level: si tratta di uno sfasamento rispetto al livello del volume del master mix inviato al 
computer tramite un collegamento USB. da -20dB a -20dB. 

o Ch Input Level: si tratta di uno sfasamento rispetto al livello del volume dei segnali audio inviati 
ai Canali 1–4 dal computer tramite un collegamento USB. da -20dB a -20dB. 

o Modalità Broadcast: quando impostata su On, questa opzione permette di inviare il segnale 
master al computer tramite i canali audio USB 1–2 per l’uso con software di broadcasting. 
Impostarlo su Off per disattivare la modalità di trasmissione Broadcast. 
Nota bene: quando la modalità Broadcast è attivata, comparirà un messaggio a indicare che il 
DVS sul canale 1 sarà disattivato. Premere Invio per continuare. 

• DVS Setup: per i Canali 1–4 (CH1–CH4), selezionare il livello di ingresso che verrà utilizzato da 
ciascuno di essi quando il relativo selettore di ingressi è impostato su DVS. Selezionare Phono per 
utilizzare il controllo dei dischi in vinile oppure Line per utilizzare il controllo dei CD. 

• Digital Settings: 

o Digital Out: si tratta di uno sfasamento rispetto al livello del volume del segnale audio inviato 
dall’uscita digitale. da -20dB a -20dB. 

o Digital Link: selezionare On per sommare il segnale in uscita prima della manopola Master e 
della manopola Booth, che possono essere utilizzate per controllare il livello di uscita. 
Selezionare Off per sommare il segnale in uscita dopo la manopola Master e la manopola 
Booth, che non avranno alcun effetto sul livello di uscita. 

o Link Level: si tratta di uno sfasamento rispetto al livello del volume del segnale audio inviato 
all’ingresso Digital Link. da -20dB a -20dB. 

• Cross Fader Cut: questa impostazione determina in che misura occorre spostare il crossfader da 
ciascun lato (Fader Cut A o B) affinché inizi a influenzare il segnale audio: -2,0 mm a 1,0 mm 
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System (sistema) 

Queste impostazioni determinano il funzionamento generale. 

• Info: Queste schermate contengono informazioni sull’attuale versione del firmware e informazioni di 
rete. 

o Version: si tratta della versione corrente del firmware dell’X1850 PRIME. 

o IP Address: l’indirizzo IP che l’X1850 PRIME sta utilizzando. 

o MAC Address: l’indirizzo MAC che l’X1850 PRIME sta utilizzando. 

• Display: 

o Display Brightness: questa impostazione modifica la luminosità del display OLED: Low, Med, o 
High. 

o LED Brightness: questa impostazione modifica la luminosità di tutti i LED sulla superficie di 
controllo: Low, Med, o High. 

• Engine Connect: selezionare Auto per abilitare l’X1850 PRIME a ricevere automaticamente 
informazioni su tempo e BPM (per sincronizzare i tempi degli effetti) dai lettori media compatibile 
collegate alle sue porte Link e a inviare dati relativi alle tracce e ai profili utente tra di esse. L’X1850 
PRIME individuerà e configurerà automaticamente ciascun lettore media una volta collegate le 
rispettive porte Link. Selezionare Manual per disattivare il collegamento automatico e attivare questa 
funzione solo manualmente tenendo premuto il tasto Engine Connect fino a quando la schermata 
Channel Assignment non compare sui lettori media. È quindi possibile assegnare ciascuno strato del 
lettore media a un canale specifico. 

• Cue Settings: 

o Cue Solo Mode: selezionare On per utilizzare i tasti Channel Cue come tasti “assolo” (la 
pressione di un tasto silenzierà tutti gli altri canali). Selezionare Off per utilizzarli come normali 
tasti cue (la pressione di uno di essi invierà il relativo segnale al canale cue). 

o Cue 1–4 Color: questa impostazione stabilisce il colore dei tasti Cue per ciascun canale: red, 
spring green, green, light blue, blue, yellow, orange o purple. 

o Reset Cue Defaults: selezionare OK per far tornare le impostazioni Cue ai loro valori predefiniti, 
oppure selezionare Cancel per tornare al menù precedente. 

• Contour Lock: quando impostata su On, questa impostazione blocca il Crossfader Contour sulla 
posizione della manopola corrente, in modo che non cambi se viene spostata la manopola. Impostare 
su Off per disabilitare il blocco. 

• Through Position Lock: quando impostata su On, questa impostazione blocca gli interruttori 
Crossfader Assign sulla posizione Thru, in modo che non cambi se viene spostato l’interruttore. 
Impostare su Off per disabilitare il blocco. 

• Network Settings: 

o Refresh IP Address: selezionare OK per rinnovare l’indirizzo IP, ristabilendo il collegamento tra 
l’X1850 PRIME e qualsiasi lettori media compatibile di Denon DJ collegata alle porte Link. 
Selezionare Cancel per tornare alla schermata precedente. 

• MIDI: Queste sono impostazioni MIDI che determinano come vengono utilizzate le connessioni MIDI. 

o Clock Send: queste impostazioni determinano se l’X1850 PRIME invierà messaggi MIDI Clock 
su ciascuna di tali connessioni o meno. Per ciascuna opzione, selezionare On per abilitare la 
trasmissione oppure Off per disabilitarla. 
 USB: si applica a entrambe le porte USB 1 e 2. Se si utilizza l’X1850 PRIME per 

controllare software, impostare questo comando su On. 
 5pin: si applica all’uscita MIDI. 

o Active Send: queste impostazioni determinano se l’X1850 PRIME invierà messaggi MIDI normali 
su ciascuna di tali connessioni o meno. Per ciascuna opzione, selezionare On per abilitare la 
trasmissione oppure Off per disabilitarla. 
 USB: si applica a entrambe le porte USB 1 e 2. Se si utilizza l’X1850 PRIME per 

controllare software, impostare questo comando su On. 
 5pin: si applica all’uscita MIDI. 

• Factory Reset: selezionare OK per riportare l’X1850 PRIME ai valori di fabbrica predefiniti (attendere 
alcuni secondi dopo aver selezionato questa opzione prima di riprendere l’uso normale). Selezionare 
Cancel per tornare alla schermata precedente. 
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Benutzerhandbuch (Deutsch) 
 
Einführung 
 
Vielen Dank für den Kauf des X1850 PRIME. Wir von Denon DJ wissen, wie wichtig Ihnen die Musik ist. 
Darum entwerfen wir unsere Geräte stets nur mit einem einzigen Ziel vor Augen: Ihre Performance so gut 
wie möglich zu unterstützen. Wir fühlen uns geehrt und freuen uns, Teil Ihrer musikalischen und kreativen 
DJ-Karriere zu sein! 
 
Features: 

• 4-Kanal-Digitalmixer mit (4) schaltbaren Phono/Line-Kanälen 

• BPM Effekte-Bereich mit geregelter Frequenzband-Isolation 

• Zwei USB-Audioverbindungen für Software und Audiogeräte 

• Eigene Sweep- und BPM-Effekte-Regler - qualitativ hochwertige Effekte für jeden Kanal mit einfachem 
ein-Kopf-Bedienung 

• Spezielle Sweep- und BPM-FX-Regler: Hochwertige Effekte, einschließlich neuer Pumper- und Echo 
Hold-Effekte, für jeden Kanal mit einem einzigen Regler 

• FX-Quantisierung zur FX-Aktivierung 

• Ausdrucksstarker EQ - wählen Sie Klassik- oder Isolationsmodi und eine anpassbare Filterresonanz-
steuerung 

• Engine Connect-Protokoll für an das Beatgrid angepasste Effekte 

• Ausdrucksstarker Denon DJ Flex-Fader-Crossfader 

• Schließen Sie MIDI-basierte Effekte und Instrumente an 

• 24-Bit/96 kHz Digitalausgang für kompromisslose Audioqualität 

• Gut lesbarer OLED-Bildschirm für präzise, menügeführte Änderungen 

• (4) digitale Eingänge für hochauflösendes Audio-Mixing 

• LAN-Hub für bis zu vier Player oder Zubehör 

• Sperrender IEC-Stromanschluss 

 
Lieferumfang 
 
X1850 PRIME Benutzerhandbuch 
USB-Kabel  Sicherheitshinweise und Garantieinformationen 
Netzkabel 

 
Kundendienst 
 
Für die neuesten Informationen zu diesem Produkt (Dokumentation, technische Daten, Systemanforderungen, 
Informationen zur Kompatibilität etc.) besuchen Sie bitte: denondj.com. 

Für zusätzlichen Produkt-Support besuchen Sie denondj.com/support. 
 
Produktregistrierung 
 
Ihr Produkt enthält möglicherweise exklusive Software und/oder Werbeaktionen, auf die Sie nur zugreifen 
können, wenn Sie Ihr neues Produkt auf der Denon DJ-Website registrieren. 

Um die Berechtigung zu prüfen und auf die verfügbaren Inhalte zuzugreifen, registrieren Sie Ihr Produkt bitte 
anhand der folgenden Anweisungen: 

1. Besuchen Sie denondj.com. 

2. Klicken Sie auf Sign In (Anmelden), um auf Ihr vorhandenes Konto zuzugreifen oder ein neues Konto zu 
erstellen. 

3. Klicken Sie nach der Anmeldung auf My Registered Products (Meine registrierten Produkte). 

4. Geben Sie die Produktseriennummer in das Feld ein und klicken Sie auf Register Product (Produkt 
registrieren). 

5. Nach erfolgreicher Registrierung werden alle zutreffenden Software-Downloads, exklusiven Inhalte und 
Werbeangebote in Ihrem Konto angezeigt. 

http://denondj.com/support
http://denondj.com
http://denondj.com
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Setup 
 
1. Vergewissern Sie sich, dass alle Ihre Geräte ausgeschaltet oder all ihre Lautstärkepegel auf ihren 

Minimalpositionen sind. 
2. Verbinden Sie die Audioausgänge Ihres Media Players mit den Eingängen des X1850 PRIME. 

3. Wenn Sie kompatiblen Denon DJ Mediaplayern verwenden, verbinden Sie deren Link-Ports mit den 
Link-Ports des X1850 PRIME Mischpultes nach einem der folgenden Schaltplanbeispiele. 

4. Schließen Sie alle anderen Geräte (Plattenspieler, Kopfhörer, Endstufen, Lautsprecher usw.) an die 
jeweiligen Ein- und Ausgänge des X1850 PRIME an. 

5. Schließen Sie alle Geräte an Stromquellen an. 

Wenn Sie eine Sitzung starten, schalten Sie (1) Ihre Media Players und andere Eingangsquellen, (2) das 
X1850 PRIME und dann (3) die Ausgabegeräte ein. 

Wenn Sie eine Sitzung beenden, schalten Sie (1) die Ausgabegeräte, (2) das X1850 PRIME und dann (3) Ihre 
Media Players und andere Eingangsquellen aus. 

 
Anschlüssediagramme 
 
Artikel, die unter Einführung > Lieferumfang aufgeführt sind, sind separat erhältlich. 

 
Beispiel 1 

 

 
 
Beispiel 2 

 

 

Denon DJ 
Mediaplayer 

Denon DJ 
Mediaplayer 

 

Steckdose Steckdose

Denon DJ 
Mediaplayern 

Denon DJ 
Mediaplayern 

Steckdose Steckdose 

Steckdose Steckdose 
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Netzwerk 
 
Sie können das X1850 PRIME verwenden, um mehrere kompatiblen Denon DJ Mediaplayern miteinander zu 
vernetzen, so dass sie nahtlos Timing- und BPM-Informationen (zur Synchronisation von Effekttempos) mit 
dem X1850 PRIME sowie Track- und Benutzerprofildaten mit anderen Mediaplayern teilen können. 

Diese Funktion bietet einige Vorteile bei Auftritten. Wenn Sie zum Beispiel vier kompatiblen Denon DJ 
Mediaplayern verwenden, können Sie mit einem von ihnen alle Tracks auf allen Geräten (USB-Laufwerke 
oder SD-Karten) durchsuchen, die mit einer beliebigen Mediaplayern verbunden sind. Sie können dann all 
diese Tracks sofort abspielen, ohne sich von einem Player zum anderen bewegen zu müssen.  

 
Um netzwerkkompatible Denon DJ Media-Player miteinander zu vernetzen, verwenden Sie die 

mitgelieferten Netzwerkkabel, um jeden ihrer Link-Ports mit einem Link-Port (1–4) auf der Rückseite des 
X1850 PRIME zu verbinden. 

Das Network (Media Status)-Licht auf jedem Media-Player schaltet sich ein, wenn es ordnungsgemäß an 
ein Netzwerk angeschlossen ist. 

 
Standardmäßig erkennt und konfiguriert X1850 PRIME jeden kompatiblen Denon DJ Media Player 
automatisch, sobald Sie seine Link-Ports verbinden. Der Link-Port am X1850 PRIME bestimmt, welche 
Kanäle der Media Player verwendet. Siehe folgende Szenarien: 

Sie können auch jede Media Player-Layer einem bestimmten Kanal zuweisen, indem Sie die Engine 
Connect -Einstellung im Optionsmenü des X1850 PRIME ändern. Weitere Informationen hierzu finden Sie 
im Benutzerhandbuch Ihres Media-Players. 
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1. Input Select: Drehen Sie diese Regler, um die gewünschte Audioquelle für jeden Kanal auszuwählen: 

• Digital: Wenn diese Option ausgewählt ist, gelten die digitalen Eingänge als Audioquelle 

• Line: Wenn diese Option ausgewählt ist, gelten die Line-Eingänge als Audioquelle 

• Phono: Wenn diese Option ausgewählt ist, gelten die Phono-Eingänge als Audioquelle 

• USB:  Wenn diese Option ausgewählt ist, ist die Audioquelle ein Computer, der an einen USB-
Anschluss angeschlossen ist 

• DVS: Wenn diese Option ausgewählt ist, gilt als Audioquelle ein Computer, der an einen USB-
Anschluss angeschlossen ist, während Control Vinyl mit einem digitalen Vinylsystem verwendet 
wird 

2. USB 1/2: Wenn der Input Select-Regler auf USB eingestellt ist, verwenden Sie diese Schalter, um USB 
Port 1 oder USB Port 2 als Quelle auszuwählen. Wenn ein Computer mit diesem Anschluss verbunden 
ist, steuert der Kanal den entsprechenden Kanal in Ihrer Software. 

3. Level: Drehen Sie diesen Regler, um die jeweiligen Pegel des Audiokanalsignals vor dem Fader und 
dem EQ (Pre Fader, Pre EQ) einzustellen. 

4. EQ (High, Mid, Low): Drehen Sie diese Regler, um die Höhen, Mitten und Bassfrequenzen des 
jeweiligen Kanals anzuheben oder abzusenken. Im Optionsmenü können Sie den EQ-Typ einstellen, der 
die minimalen (Cut) und maximalen (Boost) Werte bestimmt (siehe Betrieb > Optionsmenü > EQ). 

5. Kanalpegelanzeigen: Diese LEDs zeigen den Audiosignalpegel vor dem Fader (Pre Fader) für jeden 
Kanal an. 

6. Kanal-Fader: Verwenden Sie diese Fader, um die Lautstärke jedes Kanals einzustellen. 
7. Channel Cue: Drücken Sie diese Tasten, um das Pre-Fader-Signal jedes Kanals an den Cue-Kanal 

(Cue-Bus) des Kopfhörers zu senden. Drücken Sie mehr als eine dieser Tasten gleichzeitig, um die 
Signale ihrer Kanäle gleichzeitig an den Cue-Kanal zu senden. 
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8. Filter Knob: Drehen Sie diese Regler, um den auf jeden Kanal angewendeten Filter einzustellen. Drehen 
Sie den Regler gegen den Uhrzeigersinn, um einen Tiefpassfilter anzuwenden. Drehen Sie den Regler 
im Uhrzeigersinn, um einen Hochpassfilter anzuwenden. 

9. Filter-Taste: Drücken Sie diese Taste, um die Filter (die über die Filter-Regler gesteuert werden) auf 
allen Kanälen zu aktivieren oder zu deaktivieren. 

10. Sweep FX-Regler: Drehen Sie diese Regler, um die Balance zwischen dem „wet“ Signal (dem 
Ausgangssignal des Sweep-Effekts) und dem „dry“ Signal (Audiosignal ohne Sweepeffekte) 
einzustellen. Wählen Sie den Regler in die Mittenposition (12 Uhr), um ein komplett unbearbeitetes 
Signal („dry“) auszuwählen. Es finden unterschiedliche Effekte von der Mittelposition einmal im 
Uhrzeigersinn und einmal gegen den Uhrzeigersinn statt. Näheres erfahren Sie unter dem Punkt Sweep 
FX. 

11. Sweep FX-Taste: Drücken Sie eine dieser Tasten, um einen Effekt zu aktivieren oder zu deaktivieren, 
den Sie mit den Sweep FX-Reglern steuern können. Es kann jeweils nur eine dieser Tasten aktiviert 
werden. 

• Dub Echo: Dieser Effekt ist ein kurzes Echo. Ausgehend von der 12-Uhr-Position drehen Sie 
einen Sweep FX-Regler gegen den Uhrzeigersinn, um die Verzögerungszeit zu verkürzen und die 
Rückkopplung zu erhöhen oder drehen ihn im Uhrzeigersinn, um die Länge der Verzögerung 
sowie die Rückkopplung zu erhöhen. 

• Noise: Dieser Effekt fügt dem Signal ein Rauschen hinzu. Ausgehend von der mittleren Position 
(12:00) drehen Sie einen Sweep FX-Regler gegen den Uhrzeigersinn, um weißes Rauschen mit 
einem zeitbasierten Gate-Effekt hinzuzufügen, der mit dem Tempo des Kanals synchronisiert ist, 
oder drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, um weißes Rauschen hinzuzufügen. 

• Wash Out: Dies erzeugt einen Übergangseffekt. Drehen Sie einen Sweep FX-Regler auf die 
Position ganz links (Minimalposition), um ein 1/2-Beat-Echo anzuwenden, das auch das normale 
Audiosignal des Kanals stumm schaltet oder drehen Sie ihn auf die Position ganz rechts, um ein 
1-Beat Echo anzuwenden. 

• Gate: Dieser Effekt wendet einen zeitbasierten Gate-Effekt auf das Signal an. Beginnen Sie bei 
der 12-Uhr-Position und drehen Sie den Sweep FX-Regler gegen den Uhrzeigersinn, um einen 
Gate-Effekt zu verwenden, der mit dem Tempo des Kanals synchronisiert ist oder drehen Sie den 
Regler im Uhrzeigersinn, um einen Gate-Effekt anzuwenden, der das Signal dämpft. Je weiter der 
Regler im Uhrzeigersinn gedreht wird, desto stärker ist die Dämpfung. 

12. BPM FX-Anzeigen: Diese Anzeigen leuchten auf, um anzuzeigen, ob ein Kanal ausgewählt ist und vom 
BPM-Effektmodul beeinflusst wird, wenn der FX Channel Assign -Regler auf Channel 1, 2, 3 oder 4; X-
Fader A oder B (wenn der Kanal der aktiven Seite zugewiesen ist) bzw. Master (alle Kanäle) gestellt ist. 

13. Crossfader-Zuweisen: Sendet die Audiospuren, die am entsprechenden Kanal wiedergegeben 
werden, an jeweils eine Seite des Crossfaders - A (links) oder B (rechts) - oder überbrückt den 
Crossfader und sendet das Audiosignal direkt zum Programm-Mix Thru (Mitte). 

14. Crossfader: Verwenden Sie diesen Crossfader, um die aktiven Decks zu mischen. 
15. Crossfader-Anzeigen: Diese Anzeigen leuchten, wenn eine Seite des Crossfaders ausgewählt und 

vom Effektmodul beeinflusst wird (wenn der FX Channel Assign-Regler auf X-Fader A oder B 
eingestellt ist). 

16. X Fader Contour: Drehen Sie diesen Regler, um die Kurve des Crossfaders anzupassen. Drehen Sie 
den Regler nach links für sanfte Übergänge (Mixing) oder nach rechts für abruptes Überblenden 
(Scratching). Die Mittelposition ist eine typische Einstellung für Club-Performances. 

17. Ch Fader Contour: Drehen Sie diesen Regler, um die Pegelkurve der Kanalfader einzustellen. Drehen 
Sie den Regler gegen den Uhrzeigersinn, um die Lautstärke "später" zu erhöhen (näher zum oberen 
Fader-Bereich). Drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, um die Lautstärke "früher" zu erhöhen (fast 
unmittelbar nachdem Sie den Fader aus seiner Minimalposition bewegt haben). Die Mittelstellung ist 
eine lineare Lautstärkezunahme. 

18. X Fader Start: Verwenden Sie diesen Schalter, um den Crossfader-Start zu aktivieren oder zu 
deaktivieren. Wenn diese Option aktiviert ist, können Sie die kompatiblen Denon DJ Mediaplayern, die 
jeweils einer Crossfader-Seite zugewiesen sind, automatisch starten, indem Sie den Crossfader zu 
dieser Seite bewegen. 

19. Channel Fader Start: Verwenden Sie diesen Schalter, um den Channel Fader Start zu aktivieren oder 
zu deaktivieren. Wenn diese Option aktiviert ist, können Sie die kompatiblen Denon DJ Mediaplayern, 
die an jeden Kanal angeschlossen sind, automatisch starten, sobald der Kanal-Fader nach oben 
bewegt wird. 

20. Booth: Drehen Sie diesen Regler, um die Lautstärke der Booth-Ausgänge einzustellen. 
21. Master-Pegelanzeigen: Diese LEDs zeigen den Audiosignalpegel des (aus den Master-Ausgängen 

gesendeten) Master-Mix an. 
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22. Master: Drehen Sie diesen Regler, um die Lautstärke der Master-Ausgänge einzustellen. 
23. Stereo/Mono-Wahlschalter: Verwenden Sie diesen Schalter, um die Kanalkonfiguration der Master-

Ausgänge einzustellen: Stereo (Binaurales Audiosignal mit separatem linken und rechten Kanal) oder 
Mono (summiertes monaurales Audiosignal des linken und rechten Kanals). 

24. Pan: Drehen Sie diesen Regler, um die Lautstärke der Masterausgänge im Stereofeld einzustellen. 
25. Mic 1-Eingang: Verwenden Sie ein handelsübliches XLR-Kabel oder 6,35 mm Kabel (nicht im 

Lieferumfang enthalten), um ein standardmäßiges dynamisches Mikrofon an diesen Eingang anzuschließen 
26. Mic 1/2 Level: Drehen Sie diesen Regler, um die Lautstärke der entsprechenden Mikrofon-Eingänge 

einzustellen. Die Leuchte neben jedem Regler zeigt den aktuellen Signalpegel durch ihre Farben an: 
grün (normal/optimal), orange (mittlerer Pegel) oder rot (Maximum/Peak). 

27. Mic On/Off: Drücken Sie diese Tasten, um das entsprechende Mikrofon zu aktivieren oder zu deaktivieren. 
28. Talk Over: Drücken Sie diese Taste zum Aktivieren/Deaktivieren der „Talkover“-Funktion, die automatisch 

die Lautstärke des Master-Mix absenkt, wenn Sie in das Mikrofon sprechen. Mit Hilfe des Optionsmenüs 
können Sie einstellen, wie stark die Mastermix-Lautstärke abgesenkt wird und wie schnell diese danach 
wieder auf ihren normalen Pegel zurückkehrt (siehe Betrieb > Optionsmenü > Microphone). 

29. Mic EQ (High, Low): Drehen Sie diese Regler, um die hohen und niedrigen Frequenzen für die beiden 
Mikrofone anzuheben oder abzusenken. 

30. Kopfhörerausgänge: Stecken Sie einen Kopfhörer in diese 6,35 mm oder 3,5 mm Buchsen für das 
Monitoring des Signals. Drehen Sie den Kopfhörer-Lautstärkeregler, um die Lautstärke zu regeln. 

31. Kopfhörer-Pegel: Mit diesem Regler stellen Sie die Ausgangslautstärke der Kopfhörer ein. 
32. Split Cue: Wenn dieser Schalter auf die Position On gebracht wird, wird das Kopfhörersignal 

„aufgeteilt“, so dass alle Kanäle, die an den Cue-Kanal gesendet werden, auf Mono summiert und an 
den linken Kopfhörerkanal gesendet werden und der Master-Mix auf Mono summiert und an den 
rechten Kanal gesendet wird. Wenn sich der Schalter in der Position Aus befindet, wird der Cue-Kanal 
und Master-Mix „zusammengemischt“. 

33. Cue Mix: Drehen Sie diesen Regler, um die Balance zwischen dem Cue-Ausgang und dem Master Mix-
Ausgang im Kopfhörer einzustellen. 

34. Anzeigen: Diese Displays bieten sofortiges Feedback zu Effektparametern, Tempo und vielem mehr. In 
den Anzeigen wird auch das Optionsmenü angezeigt, in dem Sie Hardwareeinstellungen konfigurieren 
und das Funktionsverhalten an Ihren bevorzugten Workflow anpassen können, indem Sie das 
Audiosignal-Routing, die Reihenfolge der Effektmodule, die Eingangs- und Ausgangspegel usw. 
anpassen. 

35. BPM FX On/Off: Drücken Sie diese Taste, um das BPM-Effektmodul ein- oder auszuschalten. 
36. FX Amount: Drehen Sie diesen Knopf, um die Stärke des Ausgangssignals vom BPM-Effektmodul 

einzustellen. 
37. Instant: Drücken Sie diese Taste, um den Instant FX-Modus für den FX-Touch-Strip zu aktivieren oder 

zu deaktivieren. 
38. FX Channel Assign: Drehen Sie diesen Regler, um den Kanal auszuwählen, auf den das BPM-

Effektmodul seine Effekte anwendet: Channel 1, 2, 3, or 4; X-Fader A oder B (beide Seiten des 
Crossfaders); Mic (beide Mikrofonsignale); oder Master (der Master-Mix). 

39. FX Select/Enter: Drehen Sie diesen Regler, um einen Effekt auszuwählen. Im Optionsmenü drehen Sie 
diesen Regler, um eine Option auszuwählen und drücken Sie ihn, um Ihre Auswahl zu bestätigen oder 
ein Untermenü aufzurufen. 

40. Back: Drücken Sie diese Taste, um zum vorherigen Bildschirm im Optionsmenü zurückzukehren. 
41. FX Cue: Drücken Sie diese Taste, um die BPM-Effekte im Cue-Kanal des Kopfhörers vorzuhören. Nicht 

alle BPM-Effekte können vorgehört werden. 

42. FX Time/Parameter: Drehen Sie diesen Regler, um die Rate einzustellen, die das BPM-Effekt-Modul 
verwenden soll. Drücken Sie den Regler, um zwischen der Ratenanpassung als Zeitteilung und der 
Ratenanpassung in Millisekunden umzuschalten. Ein entsprechendes Licht entlang des FX-Touch-Strip 
leuchtet auf, um die aktuelle Zeitteilung anzuzeigen. Dieser Regler passt auch andere FX-Parameter an, 
sofern verfügbar. 

43. FX Touch Strip: Wenn die Instant-Taste ausgeschaltet (deaktiviert) ist, tippen Sie auf einen Bereich auf 
diesem berührungssensitiven Streifen, um die Zeitteilung auszuwählen, die das BPM-Effektmodul 
verwenden soll. Ein entsprechendes Licht entlang des FX-Touch-Strip leuchtet auf, um die aktuelle 
Zeitteilung anzuzeigen. Wenn die aktuelle Zeitteilung kein auf dem Streifen angezeigter Quantisierungswert 
ist (z. B. ein BeatBreak-Effekt), leuchtet kein Licht auf. 
Wenn die Instant-Taste eingeschaltet (aktiviert) ist, halten Sie den Finger auf den Streifen, um die Effekte zu 
aktivieren und bewegen den Finger dann nach oben oder unten, um die Zeitteilung des Effekts anzupassen. 
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44. Tap/-Auto: Tippen Sie mindestens dreimal im gewünschten Tempo auf diese Taste, um die Rate des 
BPM-Effektmoduls für den mit dem FX Channel Assign festgelegten Kanal einzustellen (die Modulrate 
für andere Kanäle bleibt unverändert). Die Tap-Schaltfläche leuchtet schwach, wenn Sie einen manuell 
auf diese Weise eingegebenen BPM-Wert verwenden. 

Halten Sie die Taste 1 Sekunde lang gedrückt, um die Rate des BPM-Effektmoduls mit dem Audiosignal 
des mit dem FX ChannelAssign festgelegten Kanals zu synchronisieren (die Modulrate für die anderen 
Kanäle bleibt unverändert). Die Tap-Taste leuchtet hell auf, wenn ein BPM-Wert automatisch auf diese 
Weise erkannt wird. Im zweiten Display wird Auto neben dem BPM-Wert angezeigt. Wenn Sie eine 
kompatible Denon DJ Mediaplayer mit Engine Connect verwenden, steuert Mediaplayern das BPM-
Effektmodul und das Engine-Logo wird auf dem zweiten Display angezeigt. 

45. FX Frequency: Drehen Sie diesen Regler, um ein Frequenzband des Audiosignals auszuwählen, auf 
das die BPM-Effekte angewendet werden sollen. Wählen Sie die Mittelposition (12 Uhr), um Effekte auf 
das gesamte Frequenzspektrum anzuwenden. 

46. Quantize/-Utility: Drücken Sie diese Taste, um die BPM-Effekte mit den Media-Playern zu quantisieren, 
die mit den Link-Ports verbunden sind. 

Drücken Sie diese Taste, um das Optionsmenü, das im Display erscheint, aufzurufen oder zu verlassen. 
Beim Verlassen des Optionsmenüs werden auch die vorgenommenen Änderungen gespeichert. 

47. MIDI Start/Stop: Drücken Sie diese Taste, um eine MIDI-Start- oder MIDI-Stop-Meldung aus dem USB-
Port oder dem MIDI-Ausgang zu senden (Sie können das Optionsmenü zur Auswahl verwenden,). Das 
Tempo richtet sich nach der Auswahl des FX Channel Assign-Reglers. Wenn Sie die Auswahl des FX 
Channel Assign-Reglers ändern, halten Sie diese Taste gedrückt, um das neue Tempo zu senden. 

48. Engine Connect: Wenn die Link-Ports mit kompatiblen Denon DJ Mediaplayern verbunden sind, 
drücken Sie diese Taste, um es dem X1850 PRIME zu ermöglichen, Timing- und BPM-Informationen 
(zur Synchronisation von Effekttempos) zu empfangen und Track- und Benutzerprofildaten zwischen 
Mediaplayern zu senden. 

Halten Sie diese Taste gedrückt, um die manuelle Kanalzuweisung auf den Displays kompatibler Media-
Player anzuzeigen. 

49. USB Ports: Verwenden Sie Standard-USB-Kabel, um Computer mit diesen USB-Anschlüssen zu verbinden. 
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1. Netzeingang: Verwenden Sie das mitgelieferte, verriegelbare Netzkabel, um diesen Eingang mit einer 

Steckdose zu verbinden. Drücken Sie zum Entfernen des Netzkabels auf die gelbe Lasche und ziehen 
Sie das Kabel aus dem Eingang. Sie können anstelle des mitgelieferten verriegelbaren Netzkabels auch 
ein Standard-IEC-Netzkabel verwenden. 

2. Netzschalter: Drücken Sie diese Taste, um das X1850 PRIME ein- oder auszuschalten. Schalten Sie 
das X1850 PRIME erst ein, nachdem Sie all Ihre Eingabegeräte verbunden haben und bevor Sie Ihren 
Verstärker und Lautsprecher einschalten. Schalten Sie den Verstärker und Lautsprecher aus, bevor Sie 
das X1850 PRIME ausschalten. 

3. Link Ports: Verwenden Sie standardmäßige Netzwerkkabel, um diese Ports mit Ihren kompatiblen Denon 
DJ Mediaplayern und/oder Ihrem Computer zu verbinden. Jeder vernetzte Mediaplayer kann diese 
Verbindungen nutzen, um Timing- und BPM-Informationen mit dem X1850 PRIME (zur Synchronisation 
von Effekttempos) sowie Track- und Benutzerprofildaten mit anderen Mediaplayern zu teilen. 

4. Master-Ausgänge (XLR, symmetrisch): Verwenden Sie ein handelsübliches XLR-Kabel, um diese 
Ausgänge mit Ihren Lautsprechern oder einem Verstärkersystem zu verbinden. Verwenden Sie den 
Master-Regler an der Oberseite, um die Lautstärke einzustellen. 
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5. Master-Ausgänge (Cinch, unsymmetrisch): Verwenden Sie ein handelsübliches Cinch-Kabel, um diese 
Ausgänge mit Ihren Lautsprechern oder einem Verstärkersystem zu verbinden. Verwenden Sie den 
Master-Regler an der Oberseite, um die Lautstärke einzustellen. 

6. Aufnahmeausgänge (Record) (Cinch): Verwenden Sie standardmäßige Cinch-Kabel, um diese Ausgänge 
mit einem Audiointerface, einem externen Mixer oder einem anderen Gerät zu verbinden. Verwenden Sie 
das Optionsmenü, um auszuwählen, ob der Mix, der an diese Ausgänge gesendet wird, das Audiosignal 
der Mikrofone enthalten soll (siehe Betrieb > Optionsmenü > Microphone). 

7. Booth-Ausgänge (6,35 mm Klinke, symmetrisch): Verwenden Sie ein handelsübliches 6,35 mm-
Klinkenkabel, um diese Ausgänge mit Booth-Monitoren oder einem Booth-Verstärkersystem zu 
verbinden. Verwenden Sie den Booth-Regler an der Oberseite, um die Lautstärke einzustellen. 
Verwenden Sie das Optionsmenü, um auszuwählen, ob der Mix, der an diese Ausgänge gesendet wird, 
das Audiosignal der Mikrofone enthält (siehe Betrieb > Optionsmenü > Microphone). 

8. Send-Ausänge (6,35 mm, TRS): Verbinden Sie diese Ausgänge mit den Eingängen eines externen 
Effektmoduls oder eines anderen Gerätes. Im Optionsmenü können Sie den Pegel dieses Audiosignals 
einstellen (siehe Betrieb > Optionsmenü > Advanced Audio). 

9. Return-Eingänge (6,35 mm, TRS): Verbinden Sie diese Eingänge mit den Ausgängen eines externen 
Effektmoduls oder eines anderen Gerätes. Im Optionsmenü können Sie den Pegel dieses Audiosignals 
einstellen (siehe Betrieb > Optionsmenü > Advanced Audio). 

10. Phono/Line-Eingänge (Cinch): Verwenden Sie standardmäßige Cinch-Kabel, um diese Line- oder 
Phono-Level-Eingänge mit einer externen Audioquelle zu verbinden. Verwenden Sie die 
Eingangswahlschalter auf der Oberseite, um festzulegen, ob das Signal von den Line-Level-
Eingängen oder Phono-Level-Eingängen an jeden Kanal gesendet wird. 

11. Erdungsklemme: Wenn Sie Phono-Level-Plattenspieler mit einem Erdungsdraht verwenden, verbinden 
Sie den Erdungsdraht mit diesen Klemmen. Wenn Sie ein tiefes Brummgeräusch oder Summen hören, 
könnte dies bedeuten, dass Ihre Plattenspieler nicht geerdet sind. 

Hinweis: Einige Plattenspieler haben einen im Cinch-Anschluss integrierten Erdungsdraht. In diesem 
Fall muss nichts an die Erdungsklemmen angeschlossen werden.  

12. Mic 2-Eingang (6,35 mm Klinke, symmetrisch): Verwenden Sie ein handelsübliches 6,35 mm 
Klinkenkabel (nicht im Lieferumfang enthalten), um ein standardmäßiges dynamisches Mikrofon an 
diesen Eingang anzuschließen. Verwenden Sie den Mic 2 Pegelregler an der Oberseite, um die 
Lautstärke einzustellen. 

13. MIDI-Ausgang (5-polig DIN): Verwenden Sie ein standardmäßiges MIDI-Kabel, um diesen Ausgang mit 
dem MIDI-Eingang eines optionalen, externen MIDI-Gerätes zu verbinden. Sie können die MIDI-Send-
Taste verwenden, um MIDI-Start-Messages von diesem Ausgang aus zu senden. Sie können diese 
Verbindung auch im Optionsmenü aktivieren oder deaktivieren (siehe Betrieb > Optionsmenü > 
System). 

14. Digital In (Digital-Cinch): Verwenden Sie digitale Cinch-Kabel, um diese 24-Bit / 96 KHz-Eingänge mit 
den digitalen Ausgängen Ihrer kompatiblen Denon DJ Mediaplayern zu verbinden. 

15. Digital Link In (Digital-Cinch): Wenn Sie mehr als ein X1850 PRIME-Mischpult verwenden, nutzen Sie 
ein digitales Cinch-Kabel, um diesen Eingang mit dem digitalen Ausgang des anderen X1850 PRIME 
Mischpultes zu verbinden. 

16. Digital Out (Digital-Cinch): Verwenden Sie ein digitales Cinch-Kabel, um diesen Ausgang mit dem digitalen 
Eingang eines anderen X1850 PRIME-Gerätes oder einer externen Schnittstelle, eines Mischpults oder 
eines anderen Geräts zu verbinden. Im Optionsmenü können Sie den Pegel des ausgehenden Audiosignals 
einstellen (siehe Betrieb > Optionsmenü > Advanced Audio). 
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Betrieb 
 
Effekte 
 
BPM Effekt-Modul 
 
Mit dem eingebauten Effektmodul können Sie je nach aktuellem Tempo einen bestimmten Effekt auf 
bestimmte Kanäle anwenden. 
 
Um das BPM-Effektmodul ein- oder auszuschalten, drücken Sie BPM FX On/Off.  
 
Drehen Sie den FX Channel Assign-Regler, um den Kanal auszuwählen, auf den das BPM-Effektmodul 

seine Effekte anwendet. Sie haben folgende Optionen: Channel 1, 2, 3, or 4; X-Fader A oder B (beide 
Seiten des Crossfaders); Mic (beide Mikrofonsignale); oder Master (der Master-Mix). 

Um den Effekt auf den Cue-Kanal anzuwenden oder zu entfernen, drücken Sie FX Cue. Wenn die Taste 
leuchtet, werden Effekte nur auf den Cue-Kanal des Kopfhörers angewendet. 

 
Um einen Effekt auszuwählen, drehen Sie den FX Select/Enter-Regler. Dies sind die verfügbaren Effekte: 

• Echo: Dieser Effekt fügt dem Originalsignal Echos hinzu. Stellen Sie mit dem FX-Parameter-Regler 
den Feedback-Pegel des Echo-Effekts ein. 

• Delay: Dieser Effekt fügt wiederholte Instanzen des Originalsignals hinzu, die nach und nach 
verklingen. 

• Hall-Echo: Dieser Effekt fügt eine Kombination aus Hall und Echo hinzu. Stellen Sie mit dem FX-
Parameter-Regler den Abklingwert des Echo-Effekts ein. 

• Ping Pong: Dies ist ein Stereo-Delay-Effekt, bei dem die Verzögerungsrate zwischen den linken und 
rechten Kanälen unterschiedlich ist. 

• Auto Gate: Dieser Effekt unterbricht das ursprüngliche Signal regelmäßig. 

• Flanger: Dieser Effekt fügt eine etwas verzögerte Kopie des Originalsignals hinzu, um einen 
Kammfiltereffekt zu erzeugen (wird oft mit einem startenden Düsenjet verglichen). 

• Filter: Dieser Effekt variiert regelmäßig die Filter-Cutoff-Frequenz.  

• Phaser: Dieser Effekt fügt eine Kopie des Originalsignals hinzu, wobei seine Phase etwas verschoben 
ist, um einen subtilen, modulierenden Effekt zu erzeugen. 

• Bit-Crush: Dieser Effekt fügt einen Filter mit niedriger Bitrate hinzu. Verwenden Sie den FX-Parameter-
Regler, um Bit-Durchschnitt und -Tiefe einzustellen bzw. um den Klang des Effekts zu ändern. 

• Reverb: Dieser Effekt fügt dem Originalsignal einen Nachhall hinzu. Die Verzögerung hängt vom 
Tempo ab. Verwenden Sie den FX-Parameter-Regler, um das Ausklingen des Reverbs einzustellen 
und drücken den FX-Parameter-Regler, während der Reverb aktiv ist, um ihn "einzufrieren" und den 
Kanalton auszuschalten. 

• Roll: Dieser Effekt tastet das aktuelle Audiosignal ab und wiederholt es in regelmäßigen Abständen 
basierend auf der aktuellen Zeitteilung. 

• RevRoll (Reverse Roll): Dieser Effekt tastet das aktuelle Audiosignal ab und wiederholt es rückwärts in 
regelmäßigen Abständen basierend auf der aktuellen Zeitteilung. 

• BeatBreak: Dieser Effekt sampelt die vier Schläge jedes Taktes im Originalsignal und gibt sie 
(innerhalb desselben Taktes) nach einem Preset-Muster wieder, wodurch ein „stotternder“ Breakbeat-
Effekt entsteht. 

Um ein zu verwendendes Pattern auszuwählen, drehen Sie den FX Time-Regler, um Pattern 0–15 
zu wählen, wie am zweiten Display gezeigt wird. Die 16 Blöcke ( █ ) und/oder Zeilen ( __ ) darunter 
zeigen den Rhythmus des aktuellen Patterns ähnlich wie bei einem Step Sequencer eines 
Drumcomputers: Ein Block repräsentiert einen „Schlag“ und eine Linie zeigt eine Pause. 

Beispiele:  

Zeigt einen Schlag bei jedem Beat an. 

Zeigt einen Schlag auf jeder 8tel-Note an. 

Zeigt einen Schlag auf jeder 16tel-Note (jede 
Note des Patterns) an. 

Verwenden Sie das Optionen-Menü, um die Muster zu bearbeiten (siehe Optionsmenü > Advanced 
Audio). 
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• Scratch: Dieser Effekt wechselt zwischen normaler und umgekehrter Wiedergabe jedes Taktes und 
erzeugt so einen Vinyl-Scratching-Effekt. 

• Pumper: Dieser Effekt dämpft oder "duckt" den Sound beim Downbeat, ähnlich wie bei einem 
Sidechain-Kompressor. Die verfügbaren Parameter inkludieren: 

o Duck: Stellt die Lautstärkedämpfung ein: -2dB bis -20dB. 
o Offset: Legt die Zeit für den Ducking-Offset in Takten fest: -1/16, -1/8, -1/4 oder -1/2. 

• Echo Hold: Mit diesem Effekt wird ein Echo angewendet, das beim Drehen des FX Amount-Reglers 
im Uhrzeigersinn über den Mittelpunkt hinaus das letzte Echo wiederholt. Drehen Sie den FX Amount-
Regler gegen den Uhrzeigersinn bis zum Mittelpunkt zurück, um Echo-Hold zu entfernen. 

• SendRtn (Send/Return): Diese Option aktiviert die Send-Ausgänge und die Return-Eingänge, so dass 
Sie Effekte von einem externen Effektgerät einschleifen können. 

 
Alle BPM-Effekte sind zeitbasiert, so dass das BPM-Effektmodul mehrere Möglichkeiten bietet, das Tempo 
einzugeben oder zu erkennen. 

Gehen Sie folgendermaßen vor, um die Zeitteilung des BPM-Effektmoduls anzupassen: 
• Vergewissern Sie sich, dass im unteren Display die Zeitteilung (__ Beat) ausgewählt ist (falls 

nicht, drücken Sie den FX Time-Regler) und drehen dann den FX Time-Regler, um eine 
andere Zeitteilung zu wählen. 

• Wenn die Instant-Taste ausgeschaltet ist, tippen Sie auf einen Bereich des FX-Touch-
Strips, um eine Zeitteilung auszuwählen. Ein entsprechendes Licht entlang des FX-Touch-
Strip leuchtet auf, um die aktuelle Zeitteilung anzuzeigen. 

Um die Geschwindigkeit des BPM-Effektmoduls in Millisekunden einzustellen, stellen Sie sicher, 
dass die Millisekundenrate (__ ms) im unteren Display ausgewählt ist (ist dies nicht der Fall, drücken 
Sie den FX Time-Regler) und drehen dann den FX Time-Regler, um ihn anzupassen. 

 
Um ein neues Tempo einzugeben, drücken Sie mindestens 3 Mal im gewünschten Tempo auf Tap. 

Dadurch wird die Rate des BPM-Effektmoduls für den Kanal eingestellt, der mit dem FX Channel Assign-
Regler festgelegt wurde (die Modulrate für andere Kanäle bleibt unverändert). Die Tap-Schaltfläche 
leuchtet schwach, wenn Sie einen manuell auf diese Weise eingegebenen BPM-Wert verwenden. 

Um das Tempo automatisch zu erkennen, halten Sie Tap/-Auto 1 Sekunde lang gedrückt. Dies 
synchronisiert die Geschwindigkeit des BPM-Effekts mit dem Audiosignal des Kanals, der mit dem FX 
Channel Assign-Regler festgelegt wurde (die Modulrate für die anderen Kanäle bleibt unverändert). Die 
Tap-Taste leuchtet hell auf, wenn ein BPM-Wert automatisch auf diese Weise erkannt wird. Im zweiten 
Display wird Auto neben dem BPM-Wert angezeigt. 

Hinweis: Wenn Sie eine kompatible Denon DJ Mediaplayer mit Engine Connect verwenden, steuert 
Mediaplayer das BPM-Effektmodul und das Engine-Logo wird auf dem zweiten Display angezeigt. 

Um das Tempo manuell einzustellen, halten Sie Tap/-Auto gedrückt und drehen dann den FX Time-
Regler, um die BPM in Einserschritten einzustellen. Während Sie noch Tap/-Auto halten, drücken Sie und 
drehen Sie den FX Time-Regler, um das Tempo in Schritten von 0,1 BPM einzustellen. 

Um die FX-Quantisierung zu aktivieren, verwenden Sie die FX Quantize-Einstellung im Menü Optionen > 
FX. Wenn diese Option aktiviert ist, wird BPM FX ab einem Beat oder einer Beat-Erhöhung mithilfe des 
Beat-Rasters eines kompatiblen Media-Players aktiviert.  

 
Sie können den FX-Signalanteil ganz einfach ändern, um die Balance zwischen dem "wet" Signal (dem 
Ausgangssignal des BPM-Effektmoduls) und dem "dry" Signal (Audiosignal ohne BPM-Effekte) einzustellen. 

Um die Balance zwischen den „wet“ und „dry“ Signalen einzustellen, drehen Sie den FX Amount-
Regler. Alternativ können Sie den FX-Touch-Strip im Instant FX-Modus verwenden (siehe unten). 

 
Normalerweise würden Sie Effekte auf das gesamte Frequenzspektrum anwenden, aber mit dem X1850 
PRIME können Sie diese auch auf einen isolierten Frequenzbereich des Audiosignals (des ausgewählten 
Kanals) anwenden. 

Um das Frequenzband einzustellen, drehen Sie den FX Frequency-Regler. Wählen Sie die 
Mittelposition (12 Uhr), um Effekte auf das gesamte Frequenzspektrum anzuwenden. 

 
Der Instant FX-Modus ermöglicht es Ihnen, den FX-Touch-Strip zu verwenden, um den Effekt zu aktivieren 
und gleichzeitig seine Zeitteilung einzustellen. 

Um Instant FX-Modus zu aktivieren oder zu deaktivieren, drücken Sie Instant. Die Taste leuchtet, 
wenn sie aktiviert ist. 

Um den Effekt zu aktivieren, halten Sie den Finger auf den FX Touch-Strip und bewegen den Finger 
dann nach oben oder unten, um die Zeitteilung des Effekts anzupassen. 
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Sweep FX 
 
Mit Sweep FX können Sie einen von vier Effekten auf die vier Kanäle anwenden und mit den Sweep FX-
Reglern „abtasten“. Sie können jeweils nur einen Sweep-Effekt gleichzeitig anwenden. 
 
Um einen Sweep-Effekt zu aktivieren, tippen Sie auf eine der Sweep FX-Tasten: Dub Echo, Noise, Wash Out 

oder Gate. Die Taste leuchtet auf, wenn sie aktiviert ist. Es kann jeweils nur eine dieser Tasten aktiviert werden. 
Um einen Sweep-Effekt zu deaktivieren, tippen Sie auf die beleuchtete Sweep FX-Taste. Alternativ können 

Sie eine andere Sweep FX-Taste drücken, um sie zu aktivieren, wodurch der zuvor gewählte Effekt 
automatisch deaktiviert wird. 

 
Bei allen Sweep-Effekten wird der Effekt durch die mittlere Position („12:00“) des Sweep FX-Reglers 
umgangen. Wenn Sie den Sweep FX-Regler von dieser Position aus im oder gegen den Uhrzeigersinn 
drehen, wird der Effekt angewendet. Je nach Effekttyp können sich die Ergebnisse in jeder Richtung 
unterscheiden. Die verfügbaren Sweep-Effekte und ihre Funktionen lauten wie folgt: 

• Dub Echo: Dieser Effekt fügt ein kurzes Echo hinzu. Drehen Sie einen Sweep FX-Regler gegen den 
Uhrzeigersinn, um die Verzögerungszeit zu verkürzen und die Rückkopplung zu erhöhen oder drehen Sie 
ihn im Uhrzeigersinn, um die Länge der Verzögerung sowie die Rückkopplung zu erhöhen. 

• Noise: Dieser Effekt fügt dem Signal ein Rauschen hinzu. Ausgehend von der mittleren Position 
(12:00) drehen Sie einen Sweep FX-Regler gegen den Uhrzeigersinn, um weißes Rauschen mit einem 
zeitbasierten Gate-Effekt hinzuzufügen, der mit dem Tempo des Kanals synchronisiert ist, oder drehen 
Sie ihn im Uhrzeigersinn, um weißes Rauschen hinzuzufügen. 

• Wash Out: Dies erzeugt einen Übergangseffekt. Drehen Sie einen Sweep FX-Regler auf die Position 
ganz links (Minimalposition), um ein 1/2-Beat-Echo anzuwenden, das auch das normale Audiosignal 
des Kanals stumm schaltet oder drehen Sie ihn auf die Position ganz rechts, um ein 1-Beat Echo 
anzuwenden. 

• Gate: Dieser Effekt wendet einen zeitbasierten Gate-Effekt auf das Signal an. Beginnen Sie bei der 12-
Uhr-Position und drehen Sie den Sweep FX-Regler gegen den Uhrzeigersinn, um einen Gate-Effekt 
zu verwenden, der mit dem Tempo des Kanals synchronisiert ist oder drehen Sie den Regler im 
Uhrzeigersinn, um einen Gate-Effekt anzuwenden, der das Signal dämpft. Je weiter der Regler im 
Uhrzeigersinn gedreht wird, desto stärker ist die Dämpfung. 

 
 

Optionsmenü 
 
Im Options-Menü können Sie verschiedene Einstellungen auf X1850 PRIME anpassen, die das Audiosignal-
Routing, das Effektmodul, die Eingangs- und Ausgangspegel und vieles mehr beeinflussen. 
 
Um das Options-Menü aufzurufen oder zu verlassen, halten Sie die Quantize/-Utility-Taste. Beim 

Verlassen des Optionen-Menüs werden auch die vorgenommenen Änderungen gespeichert. 
 
Im Optionen-Menü können Sie eine der folgenden Aktionen ausführen: 

• Um eine Option auszuwählen, drehen Sie den FX Select/Enter-Regler. 
• Um Ihre Auswahl zu bestätigen oder ein Untermenü aufzurufen, drücken Sie den FX Select/Enter-

Regler. 
• Drücken Sie Back, um zum vorherigen Bildschirm zu gelangen. 

 
Nachfolgend finden Sie Beschreibungen der verschiedenen Untermenüs im Optionen-Menü:  
 

EQ 
Über diese Einstellungen wird festgelegt, wie die Kanal-EQ-Regler für den Kanal funktionieren. 

• Type: Wählen Sie ISO aus, um die Bereiche des Kanal-EQ-Reglers auf -∞ bis +6dB/+10dB (wie 
beschriftet) einzustellen. Wählen Sie EQ aus, um die Bereiche des Kanal-EQ-Reglers auf  
-24dB bis +6dB (für andere Player, die diese Einstellung möglicherweise benötigen) einzustellen. 

• High Cross Over: Dies ist die Übergangsfrequenz zwischen den High- und Mid-EQ-Reglern, wenn 
Type auf ISO eingestellt ist: 1000Hz–8000Hz (in verschiedenen Schritten). 

• Low Cross Over: Dies ist die Übergangsfrequenz zwischen den Mid und Low EQ-Reglern, wenn Type 
auf ISO eingestellt ist: 100Hz–800Hz (in verschiedenen Schritten). 

• Reset EQ Default: Wählen Sie OK aus, um diese Einstellungen für den Kanal-EQ auf die Standardwerte 
zurückzusetzen oder wählen Sie Cancel aus, um zum vorherigen Menü zurückzukehren. 
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Filter 
• Resonance: Dies ist die Resonanz der Filter auf den Kanälen 1-4 (d.h. in welchem Maß die 

Frequenzen, die jenseits der Grenzfrequenz liegen, den Filter passieren können. 0 ist eine flache 
Einstellung (Frequenzen, die jenseits der Grenzfrequenz liegen, sind überhaupt nicht zu hören), 
während 15 eine hohe Resonanz ergibt (die Grenzfrequenz wird nicht so „strikt“ gehandhabt, so dass 
einige benachbarten Frequenzen zu hören sind). 

• Extreme Type: Diese Einstellung bestimmt den Effekt der Sweep-Filter an den extrem tiefen und hohen 
Enden. Wählen Sie Kill, damit die Filterextreme in Stille enden oder Bleed, damit sie wiedergegeben 
wird. 

 
Headphone 

• Attenuation: Dies ist der Verstärkungspegel des Kopfhörerausgangs: -10dB bis +10dB. 
• Split Cue Output: Hiermit legen Sie fest, auf welcher Seite des Stereosignals das Cue-Programm 

über Kopfhörer (Left oder Right) wiedergegeben wird. 

 
Microphone 
Diese Einstellungen wirken sich auf die Mikrofone aus. 

• Attenuation: Dies ist der Verstärkungspegel der Mikrofoneingänge: -15dB bis 0dB. 
• Gate Threshold: Diese Einstellung ändert den Audioanteil, der erforderlich ist, um das Mikrofonsignal 

zu aktivieren. Unterschiedliche Mikrofontypen erfordern möglicherweise eine Anpassung für eine 
optimale Verwendung: -40dB bis -79dB. 

• Talk Over Level: Diese Einstellung legt fest, wie weit die Lautstärke des Master-Mixes reduziert wird, 
wenn die Funktion Mikrofon-Talkover aktiviert wird: -40dB bis -20dB. 

• Talk Over Resume: Wenn die Talkover-Funktion verwendet wird, kehrt die Lautstärke des Master-Mixes 
zur normalen Lautstärke zurück, wenn der Mikrofoneingang kein eingehendes Signal mehr wahrnimmt. 
Diese Einstellung legt fest, ob dieser Übergang moderat (Normal) oder schnell (Fast) abläuft. 

• EQ High: Dies ist das Frequenzband, das durch den High Mic EQ-Regler beeinflusst wird: 1,000Hz–
10,000Hz (in verschiedenen Schritten). 

• EQ Low: Dies ist das Frequenzband, das durch den Low Mic EQ-Regler beeinflusst wird: 100Hz–
10,000Hz (in verschiedenen Schritten). 

• Booth Receive: Wählen Sie On aus, um das Mikrofonsignal die Booth-Ausgänge und die Aufnahmeausgänge 
zu senden. Wählen Sie Off aus, um das Mikrofonsignal nur an die Master-Ausgänge zu senden. 

• Headphone Receive: Wählen Sie On, damit das Mikrofonsignal an die Kopfhörer gesendet werden 
kann. Wählen Sie Off, um das Mikrofonsignal nur an die Masterausgänge zu senden.  

• Reset EQ Default: Wählen Sie OK aus, um diese Mikrofoneinstellungen auf die Standardwerte 
zurückzusetzen oder wählen Sie Cancel aus, um zum vorherigen Menü zurückzukehren. 

 
FX 
Diese Einstellungen wirken sich auf die Effekte des X1850 PRIME aus. 

• FX Return: Dies ist der Einheitspegel für die Sendeausgänge und die Empfangseingänge: -10dB–
+10dB. Sie müssen diese Einstellungen möglicherweise anpassen, je nachdem welche Arten von 
externen Effekten Sie verwenden. 

• Beat Break Edit: Mithilfe dieses Menüs können Sie die Muster für den BeatBreak-Effekt auswählen, 
bearbeiten und speichern. Siehe Effekte > BPM-Effekt-Modul für weitere Informationen zu der 
Funktionsweise dieses Effekts. 
So bearbeiten Sie ein Muster: 
1. Drehen Sie den FX Select/Enter -Regler, um ein Muster auszuwählen (1–16) und drücken Sie 

dann darauf. 
2. Drehen Sie den FX Select/Enter-Regler, um eine der 12 16tel-Noten im Muster auszuwählen. Sie 

können die vier Hauptbeats des Musters nicht bearbeiten, sie ertönen immer, da sie das 
abgetastete Audio enthalten. 
Drücken Sie auf den FX Select/Enter-Regler, um den Beat von einem „Schlag“/„Strike“ ( █ ) in 
eine „Pause“ ( __ ) zu ändern oder umgekehrt. 
Wiederholen Sie bei Bedarf diesen Schritt. 

3. Drücken Sie auf Back, um zum vorherigen Bildschirm zurückzukehren. 
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• FX List Customize: Verwenden Sie diesen Bildschirm zur benutzerdefinierten Anordnung der Effekte. 
Drehen Sie den FX Select/Enter-Regler, um aus der verfügbaren Liste auf der linken Seite einen 
Effekt auszuwählen und drücken Sie dann auf den Regler, um den Effekt der neuen Anordnung auf der 
rechten Seite hinzuzufügen. Wiederholen Sie diesen Schritt für jeden Effekt oder wählen Sie -Cancel- 
aus, um zum vorherigen Bildschirm zurückzukehren. Nachdem Sie dies für alle Effekte getan haben, 
wählen Sie -End- aus, um ihre benutzerdefinierte Liste zu speichern. 

• BPM FX On Color: Diese Einstellung legt die Farbe der BPM FX On/Off-Taste fest, wenn diese 
aufleuchtet: red, spring green, green, light blue, blue, yellow, orange oder purple. 

• Noise Level: Diese Einstellung bestimmt den Geräuschpegel bei Verwendung des Noise Sweep FX:  
-20dB bis +15dB.  

• FX Quantize: Mit dieser Einstellung wird festgelegt, wie lange FX nach dem Aktivieren der BPM FX -
Taste warten soll: 1, 1/2, 1/4 oder 1/8 Beat. Dies hält den FX im Takt mit dem Beat-Raster der 
verbundenen Media-Player. 

• FX Limiter: Schalten Sie diese Einstellung auf On, um die Lautstärke des FX-Ausgangs so zu 
begrenzen, dass sie dem Eingang des Kanals entspricht. Wählen Sie Off, um dem FX keinen Limiter 
zuzuweisen. 

 
Advanced Audio 

Diese Einstellungen bestimmen den digitalen Betrieb des Mixers sowie andere erweiterte Funktionen. 

• Sampling Rate: Dies ist die Abtastrate des USB-Audiosignals: 44.1kHz, 48kHz oder 96kHz. 

• Master Out Level: Dies ist ein Ausgleich zum Lautstärkepegel des Master-Ausgangs: -15dB bis 0dB. 

• Master Limiter: Hiermit wird ein Limiter auf den Master-Ausgang angewendet: 20dB bis 0dB. Wählen 
Sie Off, um dem Master-Ausgang keinen Begrenzer zuzuweisen. 

• Booth Settings: Diese Einstellungen bestimmen das Routing für das Booth-Audiosignal: 
o Booth Pan: Hiermit kann dem Booth-Audio zusammen mit dem Master-Audio eine Panning-

Einstellung zugewiesen werden: Disable oder Enable. 
o Booth Out Level: Dies ist ein Ausgleich zum Lautstärkepegel des Booth-Ausgangs: 0dB bis  

-15dB. 

• USB Audio: Diese Einstellungen legen das Routing und die Pegel des USB-Audios fest. 
o CH1–4/Master/Cue Assign: Diese Einstellungen legen fest, welche USB-Audio-Kanäle (1/2–

9/10) das Audiosignal der Kanäle 1–4 (CH1–CH4) und des Master-Mixes (Master) empfangen 
werden. 

o Output Level: Dies ist ein Offset des Lautstärkepegels des Master-Mixes, der über eine USB-
Verbindung an Ihren Computer gesendet wird: -20dB bis +20dB. 

o Ch Input Level: Dies ist ein Ausgleich zum Lautstärkepegel der Audiosignale, die über eine 
USB-Verbindung an Ihren Computer gesendet werden: -20dB bis +20dB. 

o Broadcast-Modus: Wenn diese Option aktiviert ist, können Sie mit dieser Option das 
Mastersignal über USB-Audiokanäle 1–2 zur Verwendung mit Broadcast-Software an Ihren 
Computer senden. Stellen Sie dies auf Aus, um den Broadcast-Modus zu deaktivieren. 
Hinweis: Wenn der Broadcast-Modus aktiviert ist, wird eine Meldung angezeigt, die darauf 
hinweist, dass DVS auf Kanal 1 deaktiviert ist. Drücken Sie Enter, um fortzufahren. 

• DVS Setup: Für die Kanäle 1–4 (CH1–CH4) wählen Sie den Eingangspegel aus, den der jeweilige 
Kanal verwendet, wenn der Eingangswahlschalter auf DVS festgelegt ist. Wählen Sie Phono aus, um 
Control Vinyl-Schallplatten zu verwenden oder Line, um Control CDs zu verwenden. 

• Digital Settings: 
o Digital Out: Dies ist ein Ausgleich zum Lautstärkepegel des Audiosignals, das über den digitalen 

Ausgang gesendet wird: -20dB bis +20dB. 
o Digital Link: Wählen Sie On aus, um das ausgehende Signal vor dem Master-Regler und dem 

Booth-Regler zu summieren, mit dem Sie deren Ausgangspegel steuern können. Wählen Sie On 
aus, um das ausgehende Signal vor dem Master-Regler und dem Booth-Regler zu summieren, 
mit denen Sie deren Aufgangspegel steuern können. 

o Link Level: Dies ist ein Offset des Lautstärkepegels des Audiosignals, das an den digitalen Link-
Eingang gesendet wird: -20dB bis +20dB. 

• Cross Fader Cut: Diese Einstellungen bestimmen, wie weit Sie den Crossfader von jeder Seite (Fader 
Cut A oder B) verschieben müssen, bis er anfängt, sich auf das Audiosignal auszuwirken: -2.0mm bis 
1.0mm 
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System 
Diese Einstellungen legen den Gesamtbetrieb fest. 

• Info: Diese Bildschirme enthalten Informationen über die aktuelle Firmware-Version sowie Netzwerk-
informationen. 
o Version: Dies ist die aktuelle X1850 PRIME-Firmware-Version. 
o IP Address: Dies ist die von X1850 PRIME verwendete Firmware-Adresse. 
o MAC Address: Dies ist die von X1850 PRIME verwendete Mac-Adresse. 

• Display: 
o Display Brightness: Diese Einstellung ändert die Helligkeit des OLED-Displays: Low, Med oder 

High. 
o LED Brightness: Diese Einstellung ändert die Helligkeit aller LEDs auf der Bedienoberfläche: 

Low, Med oder High. 
• Engine Connect: Wählen Sie Auto aus, damit X1850 PRIME automatisch Timing- und BPM-

Informationen (zur Synchronisierung des Effekttempos) von mit seinen Link-Ports verbundenen 
kompatiblen Mediaplayern erhalten und Track- and Benutzerprofildaten zwischen ihnen gesendet 
werden können. X1850 PRIME erfasst und konfiguriert jeder Mediaplayer automatisch sobald Sie 
deren Link-Ports miteinander verbinden. Wählen Sie Manual aus, um das automatische Verknüpfen 
zu deaktivieren und diese Funktion nur manuell zu aktivieren, indem Sie die Engine Connect-Taste 
drücken und halten, bis der Bildschirm Channel Assignment auf den Mediaplayern erscheint. Sie 
können dann jede Mediaplayer-Schicht frei einem bestimmten Kanal zuweisen. 

• Cue Settings: 
o Cue Solo Mode: Wählen Sie On aus, um die Kanal-Cue-Tasten als „Solo“-Tasten (die 

Betätigung einer Taste sorgt für die Stummschaltung aller andern Kanäle) zu verwenden. Wählen 
Sie Off, um sie als normale Cue-Tasten zu verwenden (die Betätigung einer Taste sendet das 
jeweilige Signal an den Cue-Kanal). 

o Cue 1–4 Color: Diese Einstellung bestimmt die Farbe der Cue-Tasten für jeden Kanal: red, 
spring green, green, light blue, blue, yellow, orange oder purple. 

o Reset Cue Defaults: Wählen Sie OK aus, um diese Cue-Einstellungen auf die Standardwerte 
zurückzusetzen oder wählen Sie Cancel aus, um zum vorherigen Menü zurückzukehren. 

• Contour Lock: Wenn diese Einstellung auf On gesetzt ist, wird Crossfader Contour an der aktuellen 
Reglerposition fixiert, sodass sie nicht geändert wird, wenn der Regler bewegt wird. Stellen Sie dies 
auf Off, um die Fixierung zu lösen. 

• Through Position Lock: Wenn diese Einstellung auf On steht werden die Crossfader Assign -
Schalter in der Thru-Position fixiert, sodass die Position nicht geändert wird, wenn der Schalter 
bewegt wird. Stellen Sie dies auf Off, um die Fixierung zu lösen. 

• Network Settings: 
o Refresh IP Address: Wählen Sie OK aus, um Ihre IP-Adresse zu erneuern, was die Verbindung 

zwischen Ihrem X1850 PRIME und allen kompatiblen Denon DJ Mediaplayern, die mit den Link-
Ports verbunden sind, wiederherstellt. Wählen Sie Cancel aus, um zum vorherigen Bildschirm 
zurückzukehren. 

• MIDI: Dies sind MIDI-Einstellungen, die bestimmen, wie die MIDI-Verbindungen verwendet werden. 
o Clock Send: Diese Einstellungen legen fest, ob X1850 PRIME MIDI-Clock-Nachrichten über die 

einzelnen Verbindungen senden wird. Wählen Sie für jede Option On aus, um die Übertragung 
zu aktivieren oder Off, um sie zu deaktivieren. 
 USB: Dies gilt für USB Ports 1 und 2. Wenn Sie X1850 PRIME zur Steuerung der Software 

verwenden, setzen Sie diese Option auf On. 
 5pin: Dies gilt für MIDI Out. 

o Active Send: Diese Einstellungen legen fest, ob X1850 PRIME normale MIDI-Clock-Nachrichten 
über die einzelnen Verbindungen senden wird. Wählen Sie für jede Option On aus, um die 
Übertragung zu aktivieren oder Off, um sie zu deaktivieren. 
 USB: Dies gilt für USB Ports 1 und 2. Wenn Sie X1850 PRIME zur Steuerung der Software 

verwenden, setzen Sie diese Option auf On. 
 5pin: Dies gilt für MIDI Out. 

• Factory Reset: Wählen Sie OK aus, um X1850 PRIME auf die werksseitigen Voreinstellungen 
zurückzusetzen (warten Sie nach der Auswahl einige Sekunden, bevor Sie mit dem normalen Betrieb 
fortfahren). Wählen Sie Cancel aus, um zum vorherigen Bildschirm zurückzukehren. 



 

 
73 

 



 

 
74 
 

 

Appendix (English) 
 

Technical Specifications 
 

Dynamic Range (master) > 117 dB (A-weighted) 

Frequency Range 22–22,000 Hz (+1 dB) 

Signal-to-Noise Ratio Line 
Phono 

> 93 dB (A-weighted) 
> 87 dB (A-weighted) 

THD+N < 0.02% 

Channel Separation < -90 dB (@ 1 KHz, unity) 

Headroom Line Inputs 
Microphone Inputs 
Outputs 

> 16 dB 
> 20 dB 
> 20 dB 

Analog Output Master (balanced) 
Master (unbalanced) 
Booth 
Record 
Send 
Headphones 

+24 dBu (maximum), +4 dBu (unity) 
+20 dBu (maximum), 0 dBu (unity) 
+24 dBu (maximum), +4 dBu (unity) 
+10 dBV (maximum), -10 dBV (unity) 
+10 dBV (maximum), -10 dBV (unity) 
> 150 mW @ 40 Ω 

Analog Input Line 
Phono 
Microphone 
Return 

+15 dBV (maximum), 0 dBV (unity) 
-22 dBV (maximum), -40 dBV (unity) 
-40 dBu (maximum), -60 dBu (minimum) 
+15 dBV (maximum), 0 dBV (unity) 

Microphone Inputs CMRR 
EIN 

> 80 dB (@ 1 KHz, unity) 
< -124 dBu (Rs = 150 Ω, DIN) 

Digital Output Sampling Rate 
Bit Depth 

44.1, 48, 96 kHz  
24-bit 

Displays 1.6” / 39 mm (diagonal) 
1.4” x 0.69” / 35 x 17 mm (width x height) 
(2) monochromatic LED-backlit displays 

Connections (2) XLR outputs (balanced master) 
(2) RCA output pairs (1 unbalanced master, 1 unbalanced record) 
(5) 1/4” (6.35 mm) outputs (2 booth, 2 send, 1 headphone) 
(1) 1/8” (3.5 mm) output (headphone) 
(1) coaxial digital output (audio) 
(1) 5-pin DIN MIDI output 
(8) RCA input pairs (4 line, 4 phono) 
(1) XLR+1/4” (6.35 mm) input (Mic 1) 
(3) 1/4” (6.35 mm) inputs (2 receive, 1 Mic 2) 
(5) RCA digital inputs (4 audio, 1 link) 
(5) Ethernet link ports 
(1) IEC power inlet with locking connector 

Power Connection 
Input Voltage 
Consumption 

IEC 
100–240 V~, 50/60 Hz 
65 W 

Dimensions (width x depth x height) 12.2” x 17.5” x 4.3” / 31.1 x 44.5 x 11.0 cm 

Weight 15.43 lbs. / 7.00 kg 
 
Specifications are subject to change without notice. 

 
Trademarks & Licenses 
 
Denon is a trademark of D&M Holdings Inc., registered in the U.S. and other countries. Denon DJ products are produced by 
inMusic Brands, Inc., Cumberland, RI 02864, USA. SD and SDHC are registered trademarks of SD-3C, LLC. All other product 
names, company names, trademarks, or trade names are those of their respective owners. 
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